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LOCAL

Locuri de muncă, 
doar cu liceul
ALOFM Mediaş organizează astăzi, 15 aprilie, înce-
pând cu ora 9, Bursa Generală a locurilor de muncă. 
Acţiunea va avea loc la sediul de la fosta unitate mili-
tară de aviaţie. Sunt puse la bătaie zeci de posturi 
de muncitori, cu sau fără califi care. Pagina 2

LOCAL

Cadouri pentru vârstnici
De doi ani, toate persoanele care împlinesc vârsta 
de 80 ani şi toate cuplurile care aniversează 50 ani 
de căsătorie sunt felicitate şi premiate de munici-
palitate. Marţi, 97 de vârstnici şi nu mai puţin de 
43 de cupluri au primit, cu mare bucurie, un cadou 
de sărbători. Pagina 3

Copşa Mică se fură 
bucată cu bucată

Cupa este la Mediaş!
Gaz Metan a 

triumfat în 

final-four-ul 

Cupei Româ-

niei desfă-

şurat la Tg. 

Mureş. Elevii 

lui Bruno 

Soce şi Ovidiu Teleabă s-au impus 

în finala mare în faţa Stelei, după 

ce în semifinală au înge nun chiat 

BC Târgu-Mureş. Este primul trofeu 

din istoria grupării de pe Târnava 

Mare. Pagina 6

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

De la calorifere, la şine de tren şi chiar conducte de apă, la Copşa Mică totul 
dispare. Sub ochii autorităţilor, crima organizată ia amploare. Poliţiştii din 
localitate par neputincioşi, primarul a trecut problema în strategia de apărare 
a oraşului. Furturile pun acum în pericol alimentarea cu apă a localităţii, 
furnizată în continuare gratuit de SC Sometra SA. Pagina 4

           OFERTA PRIMĂVERII
           Ai ceva de vânzare, 

           cumperi sau închiriezi?

           2 lei
           Atât costã orice anunþ publicat în sãptãmânalul Monitorul de Mediaș 

           Ofertã valabilã doar pentru persoanele fizice,            în limita            a 30 de cuvinte,            
în perioada 1 martie – 31 mai 2011.            Pentru persoanele juridice, 

           tariful rãmâne 0,           30 lei/cuvânt            (la 3 anunþuri publicate,            unul este gratuit), 
           iar pentru acorduri            (autorizaþii) de mediu ºi urbanism tariful este 40 lei/anunþ.

Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 
Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 

(lângă blocul curb) Tel. Fax: 0269-831.577

Triumful seriozităţii
Cupa României a ajuns pe mâinile bas-
chetbaliştilor de la Gaz Metan Mediaş, 
care au înscris un eveniment în pre mieră 
în cartea de onoare a micului burg de pe 
Târnava Mare. Dincolo de reuşita isto-
rică trebuie remarcate eforturile între-
gului grup, de la jucători la conducerea 
clubului, reuşită pe care nu ezit s-o 
numesc: triumful seriozităţii şi lucrului 
bine făcut.

EDITORIAL
Pagina 5

Iepuraşul, cu autobuzele Meditur
Medieşenii care vor circula, începând de 

luni, pe traseul Vitrometan-Gura Câmpului se 
vor amuza cu siguranţă privind mini-expozi-
ţia de desene cu tematică pascală găzduită 
chiar în autobuze. Iniţiativa îi aparţine socie-
tăţii de transport public Meditur, iar micii ar-
tişti care şi-au lăsat creativitatea să “zburde” 
provin de la două grădiniţe din cartierul Gu-
ra Câmpului. „Cu prilejul apropierii sărbători-
lor de Paşte, SC MEDITUR SA, în colaborare 
cu două grădiniţe din municipiul Mediaş, mai 
exact grădiniţa «Dumbrava minunată» şi gră-
diniţa «Pinocchio», vor îmbrăca în haine de 
sărbătoare două din autobuzele societăţii. Sco-
pul acestei acţiuni, din care dorim să facem o 
tradiţie anuală, este acela de a-i implica direct 
şi pe cei mici în spiritul sărbătorilor pascale”, 
a anunţat printr-un comunicat de presă depar-
tamentul Relaţii Publice al Meditur. Cele do-
uă autobuze îşi vor purta decoraţiunile în toa-
tă Săptămâna Mare, dar şi câteva zile după 
Paşti, până pe 27 aprilie.

Directorul Meditur, Dan Voinea, consideră 
că iniţiativa va fi  una pe placul medieşenilor. 
„Intenţia noastră este ca, pe viitor, să implicăm 
cât mai mulţi copii, adolescenţi, adulţi, cetă-

ţeni ai oraşului nostru în activităţile demara-
te de noi”, a precizat Voinea. Acesta nu este 
singurul gest prin care Meditur marchează eve-
nimente importante. De pildă, cu ocazia zilei 
de 8 Martie, conducerea operatorului public a 
decis să acorde gratuitate tuturor doamnelor 
şi domnişoarelor care au folosit transportul în 
comun, iar la sfârşitul lui 2010, Moş Crăciun 
le-a împărţit dulciuri celor mici, în autobuze-
le Meditur.  A. L.
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Agenţia Judeţeană pentru 
Ocuparea Forţei de Muncă Si-
biu organizează prima acţiu-
ne menită să ducă la scăderea 
ratei şomajului în Mediaş şi 
zonă. Bursa generală a locuri-
lor de muncă se va desfăşura 
începând cu ora 9 la sediul 
Agenţiei Locale de Ocupare a 
Forţei de Muncă Mediaş.

Peste 70 locuri de muncă
Organizatorii bursei locuri-

lor de muncă au contactat la 
nivel judeţean 85 agenţi econo-
mici, în vederea identifi cării 
locurilor de muncă vacante. La 
Mediaş, dintre cele 16 socie-
tăţi comerciale contactate, 9 
şi-au confi rmat participarea la 
bursă. Acestea au pus la dispo-
zi ţie peste 70 locuri de muncă. 
„Această măsură activă pentru 
prevenirea şi combaterea şo-
majului este deschisă tuturor 
celor care nu au un loc de mun-
că, participarea, atât a agenţi-
lor economici cât şi a persoa-
nelor afl ate în căutarea unui 
loc de muncă fi ind gratuită”, 
declară Dana Radu, responsa-
bil relaţii publice în cadrul 
AJOFM Sibiu.

Ofertă bogată
În total, cei 9 angajatori din 

municipiul Mediaş şi zonă au 
pus la dispoziţie un număr de 
78 locuri de muncă. Toate se 
adresează şomerilor fără studii 
superioare. „La nivelul Agen-
ţiei Locale de Ocupare a Forţei 
de Muncă Mediaş, locurile sunt 
pentru persoane fără studii su-
perioare. Printre meseriile so-
licitate se numără cele de cusă-
tor piese din piele şi înlocui-
tori, ambalator manual, munci-
tori necalifi caţi, montator sub-
ansamble şi reglor mase plas-
tice”, mai spune Dana Radu.

Interes mare
Având experienţa burselor 

locurilor de muncă desfăşura-
te în trecut, organizatorii sunt 
optimişti, şi spun că este posi-
bil ca, la ora începerii acţiunii, 
numărul de angajatori să fi e 
chiar mai mare. La bursele an-
terioare, au fost cazuri de so-
cietăţi comerciale care au ve-
nit direct la faţa locului în cău-
tarea de personal. „Datele pe 
care le deţinem în momentul 
actual sunt preliminare, urmând 
ca până la data desfăşurării 
bursei numărul agenţilor econo-
mici participanţi şi a locurilor 
de muncă să crească. Prin in-
termediul Bursei Generale a 
locurilor de muncă organizate 
anul trecut au fost încadrate 
în muncă în judeţul Sibiu un 

număr de 343 persoane”, a 
mai spus Dana Radu.

Şomaj în scădere
Şomajul a scăzut uşor în 

municipiul Mediaş şi zonă. La 
sfârşitul lunii martie, Agenţia 
Locală de Ocupare a Forţei de 
Muncă Mediaş a înregistrat un 
număr de 2.846 şomeri cu 76 
mai puţini faţă de luna ante-
rioară. Dintre aceştia, un nu-
măr de 1.056 persoane sunt din 
municipiul de pe Târnava Ma-
re. „La sfârşitul lunii martie 

2011 erau înscrişi în evidenţe-
le Agenţiei Judeţene pentru Ocu-

parea Forţei de Muncă Sibiu 
9.284 şomeri, din care 3.810 
femei, rata şomajului înregis-
trând valoarea de 5,00%.  Fa-
ţă de sfârşitul lunii  martie nu-
mărul şomerilor înregistraţi a 
scăzut cu 834 persoane, iar ra-
ta şomajului a înregistrat o di-
minuare cu 0,4 puncte procen-
tuale. La nivelul Agenţiei Loca-
le de Ocupare a Forţei de Mun-
că Mediaş erau înregistrate 
2.846 persoane afl ate în căuta-
rea unui loc de muncă”, a mai 
explicat Dana Radu.

Alex PÎNTEA

Obiectele expuse la Casa 
Schuller au fost realizate chiar 
de benefi ciarii Centrului Spe-
ranţa, în atelierele speciali-
zate. „Ca în fi ecare an, des-
chidem sezonul sărbătorilor 
pascale cu o expoziţie pe ca-
re de fi eca re dată o vrem mai 
frumoasă, pentru că nu obo-
sim niciodată în a demonstra 
că toţi oame nii pot produce 
ceva, toţi oamenii sunt buni 

la ceva, şi implicit toţi oame-
nii merită respect şi conside-
raţie din partea întregii soci-
etăţi”, a spus Maria Stănescu, 
directorul Centru lui Speran-
ţa, la vernisajul care a avut 
loc la începutul săptămânii. 
Expoziţia benefi ciarilor Aso-
ciaţiei Phoenix Speranţa, ca-
re se va încheia astăzi, cu-
prinde lumânări, felicitări, 
pungi pentru cadouri, diferi-
te ambalaje, dar şi o serie de 
noutăţi. Toate acestea sunt 

lucrate manual şi îţi iau ochii, 
într-un amestec de nuanţe şi 
culori. 

Phoenix Speranţa
Asociaţia Phoenix Speran-

ţa este una dintre cele mai ac-
tive organizaţii din munici-
piul Mediaş. De mai bine de 
zece ani, aceasta a contribu-
it activ la sprijinirea persoa-
nelor cu di zabilităţi. Asocia-
ţia este furni zoare de servicii 
de integrare socială prin pre-

gătire pentru mun că, pentru 
persoane cu dizabilităţi. Aso-
ciaţia deţine mai multe ateli-
ere de formare profesională, 
precum şi o unitate protejată. 
Benefi ciarii Centrului de recu-
perare sunt copii şi tineri cu 
handicap neuro-psi hic prove-
niţi din comunitatea locală. 
Alături de aceştia participă la 
programele de recuperare şi 
50 de tineri instituţionalizaţi 
în Centrul de Integrare prin 
Terapie Ocupaţională Mediaş.

Expoziţie tradiţională
Asociaţia Phoenix Speranţa a organizat, de-a lungul acestei săptămâni, o expoziţie cu vânzare 
dedicată sărbătorilor pascale.

Primăria Municipiului Me-
diaş, prin Direcţia Municipa-
lă pentru Cultură, Sport, Tu-
rism şi Tineret, a organizat 
un Bazar de Paşte. Manifes-
tarea s-a desfăşurat în Piaţa 
Regele Ferdinand I, în perioa-
da 14 - 15 aprilie. La această 
acţiune au participat mai mul-
te asociaţii, şcoli generale şi 
grădiniţe atât din Mediaş, cât 
şi din localităţile învecinate. 
„Cu această ocazie au fost ex-
puse spre vânzare obiecte re-
alizate de elevi, au  funcţio-
nat ateliere  în cadrul cărora 
elevii au avut ocazia să îşi de-

monstreze îndemânarea în 
confecţionarea de obiecte cu 
tematica pascală. Este vorba 
de încondeierea ouălor, reali-
zarea de felicitări şi diferite 
ornamente specifi ce acestei 
sărbători religioase”, a spus 
Alina Ştefan, purtătorul de cu-
vânt al Primăriei Mediaş. Prac-
tic, prin această acţiune s-a 
urmărit implicarea activă a 
copiilor în cunoaşterea tradi-
ţiilor, a artei populare, dar şi 
participarea creativă în reali-
zarea unor obiecte artizanale 
specifi ce sărbătorii Învierii 
Domnului.  A. P.

Bazar de Paşte

Şi-au confi rmat participarea 9 angajatori din zona Mediaşului

Şanse

78 
locuri de muncă sunt 
disponibile, toate 
pentru persoane 
fără studii superioare

OCAZIE | Şomerii sunt aşteptaţi astăzi la prima bursă a locurilor de muncă din 2011

Locuri de muncă, doar cu liceul
ALOFM Mediaş organizează astăzi, 15 aprilie, începând cu ora 9, Bursa Generală a 
locurilor de muncă. Acţiunea va avea loc la sediul de la fosta unitate militară de aviaţie. 
Sunt puse la bătaie zeci de posturi de muncitori, cu sau fără calificare.

Tradiţie şi inovaţie
Liceul Teoretic „Axente Sever“ a 
găzduit, la sfârşitul săptămânii 
trecute, simpozionul internaţio-
nal „Tradiţie şi inovaţie în edu-
caţia secolului XXI”. Prima ediţie 
a acestei manifestări a avut drept 
scop reunirea profesorilor şi ele-
vilor într-un cadru prielnic dialo-
gului. Totodată, elevii au fost 
implicaţi în cadrul unui concurs 
cu lucrări cu caracter ştiinţifi c, 
creaţii literare, desene, fi lme şi 
fotografi i. „Scopul esenţial al 
simpozionului a avut în vedere 
dinamizarea relaţiilor dintre in-
stituţiile locale, şcoli, licee, orga-
nizaţii guvernamentale şi non-
guvernamentale, agenţi econo-
mici, cadre didactice, elevi şi pă-
rinţi. Implicarea elevilor în aceas-
tă manifestare culturală s-a con-
cretizat în atragerea lor într-o 
secţiune unde şi-au putut pune 
în valoare latura creativă şi cea de 
cercetător în curs de formare“, a 
explicat profesorul Viorica Vincze, 
coordonator al manifestării. A.P.

Plantări de puieţi
Primăria Mediaş a plantat anul 
acesta peste 43.000 puieţi. Ac-
ţiunea masivă de împădurire a 
fost organizată în trei locaţii di-
ferite, zona Wewern, Hula Baz-
nei şi în Graia de Sus, şi este una 
de tradiţie în ultimii ani, scopul 
declarat fi ind împădurirea aces-
tor zone. „În Mediaş este o tra-
diţie să avem grijă de pădurile 
noastre. Anul acesta am plantat 
un număr record de puieţi şi am 
reuşit să împădurim 10 hectare. 
Ne apropiem de fi nalizarea aces-
tei acţiuni, practic terenurile ero-
date sunt consolidate prin aces-
te împăduriri. Etapa următoare 
constă în întreţinerea acestor 
zone pe care în ultimii ani le-am 
împădurit cu peste 125.000 de 
puieţi“, a declarat primarul 
Teodor Neamţu.  A. P.

Pe scurt
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Fiecare dintre noi îşi doreş-
te ca, odată ajuns la vârsta bă-
trâneţii, să ducă o viaţă linişti-
tă. Trăim cu speranţa, dar une-
ori bătrâneţea vine şi altfel, cu 
ani plini de griji şi nevoi. De 
multe ori, în ochii bătrânilor 
vedem amărăciune, durere, 
teamă. Îi vedem de multe ori 
în faţa unei vitrine privind cu 
tristeţe şi neavând posibilitatea 
de a cumpăra ceea ce îşi do-
resc, în condiţiile în care, du-
pă o viaţă de muncă sub regi-
mul comunist, pensia lor este 
prea mică pentru a-şi permite 
acest lux. Sunt imagini pe ca-
re cu greu ţi le scoţi din minte. 
Sunt însă şi momente în care, 
în ochii lor, o lumină aproape 
stinsă se aprinde din nou, lu-
mina bucuriei.

Surpriza municipalităţii
Pentru 97 de pensionari ca-

re au împlinit anul acesta vâr-
sta de 80 ani, Sfi ntele Sărbă-
tori Pascale au venit ceva mai 
devreme, cu un mic cadou. Pri-
măria Mediaş şi Consiliul Lo-
cal le-au oferit fi ecăruia o su-
mă de bani, în semn de preţui-
re şi respect. Marţi, în jurul 
amiezii, Sala Daniel Thellmann 

din cadrul Primăriei Mediaş a 
fost neîncăpătoare. Pe propri-
ile picioare sau ajutaţi de ru-
de, bătrânii au răspuns chemă-
rii municipalităţii. „Dorim să 
vă felicităm pentru performan-
ţa de a atinge vârsta de 80 ani. 
La această vârstă puteţi să vă 
uitaţi în urmă să vedeţi ce aţi 
realizat pentru dumneavoas-
tră şi pentru acest oraş. De as-
ta am decis să vă oferim o 
diplo mă de excelenţă, şi o mi-
că sumă de bani”, a spus pri-
marul Teodor Neamţu.

Bani de cadouri
Pe rând, fi ecare participant 

a fost felicitat de către edilul-
şef al Mediaşului. Cu emoţii, 
bătrânii au primit diploma şi 
premiul în bani, în valoare de 
357 lei. Pentru ei, banii primiţi 
se vor transforma în cadouri 

pentru nepoţi, produse pentru 
masa de Paşti sau pentru pla-
ta facturilor. „Sunt bucuroasă. 

La bătrâneţe, nouă pensiona-
rilor ne lipsesc multe. Sincer să 
vă spun, nu m-am aşteptat la 

aşa ceva. Este o deosebită pro-
bă de omenie din partea pri-
marului şi consilierilor locali. 

Sunt mulţumită că am ajuns 
această vârstă în condiţii apro-
ximative de sănătate. Cu ba-
nii primiţi o să cumpăr nişte 
cadouri pentru nepoţii mei”, 
a spus una dintre femeile pre-
miate.

Cupluri de aur
În aceeaşi zi a venit şi rân-

dul cuplurilor care au şi-au 
ani versat nunta de aur să fi e 
sărbă torite. 43 de cupluri ca-
re au aniversat anul acesta 50 
de ani de căsătorie au fost in-

vitate la Casa Căsătoriilor din 
cadrul Ser viciului Public Co-
munitar Local de Evidenţa Per-
soanei. Cu toţii au primit câ-
te o diplomă de excelenţă şi 
un premiu în valoare de 600 
lei. Bugetul alocat Direcţiei de 
Asistenţă Socială pentru aces-
te premii a fost de 25.800 de 
lei în cazul premierii cupluri-
lor care au aniversat nunta de 
aur şi aproximativ 35.000 de 
lei pentru persoanele care au 
împlinit anul acesta vârsta de 
80 ani.

Alex PÎNTEA

„Mediaş - Oameni pentru 
oameni” este titlul volumului 
lansat, la sfârşitul săptămânii 

trecute, la sediul Primăriei Me-
diaş. Cartea oferă informaţii 
despre cetăţenii de onoare ai 
municipiului de pe Târnava 
Mare, dar şi despre cei care au 

condus destinele Mediaşului 
sau au reprezentat municipiul 
în Parlamentul României.

Asistenţă numeroasă
Foşti şi actuali parlamen-

tari, primari sau consilieri lo-
cali, dar şi o parte dintre cetă-
ţenii de onoare ai Mediaşului, 
au fost prezenţi vineri după-
amiaza la lansarea volumului 
dedicat lor. Realizată sub co-
ordonarea consilierului local 
Ioan Popa, cartea „Mediaş - 
Oameni pentru oameni” oferă 
o serie întreagă de informaţii 
despre aceştia. „Am dorit ca 

prin editarea pentru prima da-
tă la Mediaş a unei asemenea 
cărţi, şi prin alegerea titlului, 
să constitui prilejul prin care 
să le aducem recunoştinţa şi 
respectul nostru celor care, în-
tr-un fel sau altul, şi-au adus 
contribuţia la dezvoltarea aces-
tui oraş. Noi, cei de acum, nu 
trebuie să uităm truda şi rezul-
tatele muncii celor care se regă-
sesc în paginile acestei cărţi”, 
a spus consilierul local Ioan Po-
pa, coordonatorul volumului.

Lucrare ambasador 
Realizat în condiţii grafi ce 

deosebite, volumul „Mediaş - 
Oameni pentru oameni” va fi  
un instrument de lucru impor-
tant pentru municipiu. Artistul 
plastic Adrian Matei a arătat 
că se poate vorbi de o lucrare 
ambasador a municipiului de 
pe Târnava Mare. „Mi se pare 
important că sunt reunite, în 
această lucrare de mare ţinută, 
atât personalităţi ale noastre, 
medieşene, cât şi personalităţi 
din ţară, dar şi din străinătate. 
Asta înseamnă că acest instru-
ment de lucru devine în acest 
moment practic o lucrare am-
basador a Mediaşului în exte-

rior”, a punctat Adrian Matei.

9 capitole
Volumul „Mediaş - Oameni 

pentru oameni” conţine 120 
de pagini şi este structurat pe 
9 capitole. Lucrarea conţine, 
pe lângă prezentarea persona-
lităţilor oraşului, capitole de-
dicate Cetăţenilor de onoare şi 
Medaliilor de excelenţă, o scur-
tă trecere în revistă a istoriei 
post decembriste a administra-
ţiei publice locale, precum şi 
informaţii despre strategia de 
dezvoltare a Mediaşului pen-
tru perioada 2008-2015.

Primarul Teodor Neamţu s-a bucurat, marţi, alături de peste 100 de veterani ai Mediaşului

Semne bune 
la Romgaz
Romgaz Mediaş estimează, pen-
tru acest an, un profi t net de 
649,5 milioane de lei, echivalent 
cu 158 milioane de euro, potri-
vit bugetului de venituri şi chel-
tuieli publicat de Ministerul Eco-
nomiei, acţionarul majoritar al 
companiei. Faţă de câştigul ob-
ţinut în 2010, estimarea curentă 
este cu 27,7 procente mai mare, 
în condiţiile în care Rom gaz a 
înregistrat anul trecut un profi t 
net de 508,5 milioane de lei. Po-
trivit aceluiaşi document, com-
pania estimează pentru anul 
acesta venituri de 3,95 miliarde 
de lei, adică aproximativ 963 de 
milioane de euro. În schimb, ni-
velul investiţiilor va scădea cu 
24 la sută faţă de anul trecut, 
totalizând 905,8 milioane de 
lei. Investiţiile vor fi  fi nanţate 
integral din surse proprii şi vor 
fi  direcţionate în special în ex-
plorarea de noi rezerve de gaze, 
creşterea capacităţii de înmaga-
zinare subterană a gazelor şi 
pentru atenuarea declinului 
producţiei. Valoarea de piaţă a 
companiei ar putea creşte sem-
nifi cativ în perioada următoare, 
în contextul în care Româ nia, la 
indicaţiile FMI şi ale Co misiei 
Europene, va fi  obligată să libe-
ralizeze piaţa gazelor naturale. 
În prezent, Romgaz îşi vinde 
producţia la un preţ recomandat 
de ANRE, cifrat la jumătate faţă 
de cel al gazelor importate din 
Rusia. Ministe rul Economiei a 
anunțat în repetate rânduri că do-
reşte să listeze Rom gaz pe Bursa 
de Valori. Totuşi, deşi era plani-
fi cată listarea unui pachet mino-
ritar de acţiuni până la fi nalul 
aces tui an, cele mai recente in-
formaţii disponibile indică faptul 
că abia în primăvara lui 2012 vor 
fi  listate 15 la sută din acţiunile 
producătorului de gaze natura-
le.  A. L.

Pe scurt PREMIERI | Municipalitatea continuă tradiţia de a premia persoanele în vârstă

Cadouri pentru vârstnici
De doi ani, toate persoanele care împlinesc vârsta de 80 ani şi toate cuplurile care 
aniversează 50 ani de căsătorie sunt felicitate şi premiate de municipalitate. Marţi, 97 de 
vârstnici şi nu mai puţin de 43 de cupluri au primit, cu mare bucurie, un cadou de sărbători.

Cartea cu personalităţi
Poveştile oamenilor care au marcat dezvoltarea Mediaşului în ultimii 20 de ani au fost reunite 
în volumul „Mediaş - Oameni pentru oameni”.

PENSIONARĂ

„Sincer să vă spun, nu m-am aşteptat la aşa ceva. 
Este o deosebită probă de omenie din partea 
primarului şi a consilierilor locali. Sunt mulţumită 
că am ajuns această vârstă (…). Cu banii primiţi 
o să cumpăr nişte cadouri pentru nepoţii mei“
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Două decenii au fost de 
ajuns pentru a transforma Cop-
şa Mică într-un fi ef al crimei 
organizate. Sute de sufl ete îşi 
pun viaţa în pericol, îşi riscă li-
bertatea, pentru un colţ de pâi-
ne. Capii lor fac însă averi co-
losale. Din fi er vechi. Încet-în-
cet, tot ce e de fi er ajunge la 
centrele de colectare. Grav es-
te că a fost atacată până şi reţea-
ua de conducte care asigură 
alimentarea cu apă a oraşului. 
În cazul unui incediu de amploa-
re în oraş, situaţia ar deveni 
catastrofală. Nimănui nu pare 
să-i pese într-atât încât să ia 
măsuri importante. Reprezen-
tanţii societăţii Sometra, care 
înregistrează pagubele, şi prima-
rul localităţii, care a trecut pro-
blema furturilor în strategia de 
apărare a oraşului, par să lup-
te cu morile de vânt. 

Fură tot ce găsesc
Rămaşi fără alte venituri în 

afară de pensiile de boală sau 
alocaţiile copiilor, copşenii dez-
groapă, taie, deşurubează şi 
cară la fi er vechi tot ce se poa-
te vinde. „Oamenii cu califi ca-
re au cam plecat din zonă. Sără-
cia este mare. Fiecare plăteşte 
pentru ceea ce face, dacă nu 
judecă”, mărturiseşte comisa-
rul-şef Alexandru Constantin 
Cojocaru, şeful poliţiei din Cop-
şa Mică. 

Forţele de ordine au ajuns 
depăşite de fenomen. Ocupaţi 
cu menţinerea ordinii în oraş, 
cei câţiva agenţi de poliţie nu 
patrulează mai des de două 
ori pe săptămână în zona cea 
mai „fi erbinte”, din afara Cop-
şei, acolo unde „recuperato-
rii“ îşi fac de cap. 

Risc major: 
inundaţii şi incendii

Dacă furtul câtorva rămăşi-
ţe dintr-o clădire dezafectată 
aproape că nu mai contează, 
alta este situaţia când vine vor-
ba de magistrala de apă. „Ipote-
tic vorbind, se poate comuta 
pe a doua conductă şi ne tre-
zim că se inundă oraşul. Pot 
veni pe blocuri vreo 5.000 de 
metri cubi în câteva minute, 
până să ne dăm seama ce se 
întâmplă. Anul trecut, de pe 
conducta principală a oraşu-
lui s-au furat robineţii şi s-a rupt 
fl anşa de fontă care ţinea apa. 
Din câte îmi ziceau cei de la 

departamentul de apă al socie-
tăţii, jetul de 20 de metri s-a 
oprit aproape de fi rele de înal-
tă tensiune, deci mai era un pic 
şi se ajungea la fi rele de înal-
tă tensiune. În 10 mai a fost 
constatată fapta. S-a fi nalizat 
cu neînceperea urmăririi pena-
le”, spune pe şleau Delia Arcaş, 
avocat al societăţii Sometra. 

La rândul său, şeful poliţiei 
recunoaşte că o mână crimina-
lă ar putea sparge destul de 
uşor căminul de cărămidă, vechi 
de 40 de ani, care adăposteş-
te apa menajeră a oraşului, pe 
un deal din vecinătate. „Acci-
dental, se poate întâmpla ori-
ce”, conchide Cojocaru. În fi e-
care zi, oraşul se afl ă la un pas 
de dezastru.

Permanent sub asediu
Pe bună dreptate, noii pro-

prietari ai coloşilor industriali 
se declară exasperaţi de numă-
rul şi amploarea furturilor. Sur-
se apropiate au chiar motive 
să creadă că jaful sistematic se 

datorează unor adevărate cla-
nuri, care câştigă milioane de 
pe seama industriei desfi inţa-
te. Ţinta principală este acum 
magistrala de alimentare cu 
apă. „Incinta societăţii e păzi-
tă, dar nu putem să punem paz-
nici în tot oraşul. Conductele, 
în marea lor majoritate, sunt 
îngropate în pământ, deci e 
nevoie de excavare ca să sus-
tragă aceste conducte. Nu ştim 
exact pe unde sapă ei şi atunci 
noi trebuie totdeauna să orga-
nizăm tot felul de razii şi de 
căutări, pentru că niciodată nu 
se ştie pe unde sapă. Au şi ex-
cavatoare, când e cazul, au şi 
pânze de bomfaier, adică e des-
tul de organizată povestea pe 
aici. Nu înţeleg cum de ştiu 
unde să sape”, susţine Delia 
Arcaş. Deşi nu a făcut o estima-
re a pagubelor de până acum, 
Sometra acuză dispariţia recen-
tă a peste 70 de metri de con-
ductă, la care se adaugă can-
tităţi impresionante de cabluri, 
şine de cale ferată sau traver-
se de fi er. Să ţii pasul cu hoţii 
e greu, în condiţiile în care doar 
platforma industrială a Some-

trei măsoară peste 800 de hec-
tare.

Cine sunt complicii?
Cu un dosar plin de acte şi 

fotografi i, Delia Arcaş demon-
strează distrugerile, dar – de 
cele mai multe ori – nu poate 
obţine şi pedepsirea făptaşilor. 

„Numai în luna martie am for-
mulat trei plângeri. Aproxima-
tiv zece, la nivelul ultimilor doi 
ani. Multe au fost soluţionate 
cu neînceperea urmăririi pena-
le, dat fi ind faptul că făptuito-
rii nu aveau antecedente”, ex-
plică Delia Arcaş. Unii hoţi au 
devenit chiar „abonaţi” la tribu-
nal, în vreme ce majoritatea 
nu sunt prinşi. La ora actuală, 
Sometra aşteaptă trimiterea în 
judecată a hoţilor în două ca-
zuri, care au ajuns în faza în-
tocmirii rechizitoriului. Până 
acum, singura condamnare im-
portantă a fost pentru cei ca-
re au furat din incinta fostului 
club muncitoresc. Având în ve-
dere că furturile se petrec nu 
doar în proprietatea Sometra, 
ci şi pe domeniul public, avo-
catul societăţii este de părere 
că primăria ar trebui să se im-
plice mai mult. 

Au dat de apă
Furturile de fi er vechi, une-

ori cu consecinţe dezastruoa-
se, au ajuns o prioritate şi în 
strategia de apărare a oraşului 
Copşa Mică, potrivit primaru-

lui Tudor Mihalache. „Pe noi 
nu ne miră, ne aşteptam la as-
ta. Pe măsură ce creşte foame-
tea, chiar se vor multiplica fur-
turile acestea”, avertizează Mi-
halache. Pentru cazuri mai di-
fi cile, el cere sprijin de la con-
ducerea IPJ. Ofi ţerii operativi 
dau mai uşor de urma hoţilor. 
„Acum o lună, au sondat re-
ţeaua de apă şi s-au oprit când 
au dat de apă, iar după o săptă-
mână am afl at că au furat şi 
150 de metri din ţeava secun-
dară de la Sometra. A trebuit 
să apelăm la poliţia naţională. 
Prin d-l Tarnu (adjunctul co-
mandantului IPJ Sibiu – n. 
red.), am primit în ajutor pa-
tru ofi ţeri specialişti, de la Me-
diaş”, povesteşte edilul. Până 

la urmă, patru făptaşi au fost 
prinşi, iar primarul speră să-l 
vadă măcar pe unul dintre ei 

după gratii. Nu mai departe 
de vinerea trecută, doi specia-
lişti ai IPJ s-au afl at din nou 
la Copşa.

Întrebări fără răspuns
Dincolo de aceste fapte, ră-

mâne întrebarea: de unde fac 

rost hoţii de utilaje şi de pla-
nurile strategice, care n-ar tre-
bui să se afl e decât la primărie 
şi la proprietarii celor două 
combinate? Comisarul Cojoca-
ru vine cu o explicaţie: „Pot fi  
foşti specialişti, persoane care 
au lucrat în aceste întreprin-
deri, dar pot să ajungă şi în-
tâmplător. Dacă unul a săpat 
şi a găsit o bucată de cablu 
sau un cămin de conductă, a 
mers pe aducţiunea respecti-
vă, se afl ă foarte uşor zvonul”, 
ridică el din umeri. Ba, mai 
mult, omul legii spune că une-
le furturi s-ar petrece cu buna 
ştiinţă a fi rmei mureşene care 
deţin astăzi Carbosinul şi ca-
re ar vrea să cureţe terenul, 
pentru a-l valorifi ca.

MISTER | Cine sunt „canibalii” care îşi devorează propriul oraş?

Copşa Mică se fură bucată cu bucată
De la calorifere, la şine de tren şi chiar conducte de apă, la Copşa Mică totul dispare. Sub ochii autorităţilor, 
crima organizată ia amploare. Poliţiştii din localitate par neputincioşi, primarul a trecut problema în 
strategia de apărare a oraşului. Furturile pun acum în pericol alimentarea cu apă a localităţii, care este 
furnizată în continuare gratuit de SC Sometra SA.

PREJUDICIU

934
lei poate costa 
un metru de conductă

La Copşa Mică, reţeaua secundară de alimentare cu apă a oraşului  Tot la Copşa, hoţii au uns zeci de buloane, semn că se pregătesc 
este furată cu excavatorul.  să fure şinele de cale ferată

Alex PÎNTEA

Ziua Mondială a Sănătăţii 
a fost sărbătorită şi la Mediaş. 
Municipalitatea a organizat, la 
sediul său din Piaţa Corneliu 
Coposu, o acţiune în cadrul 
căreia s-au acordat consultaţii 
gratuite. Începând cu ora 10, 
toate persoanele care au tre-
cut pe la sediul Primăriei Me-
diaş au putut benefi cia de con-
sultaţii gratuite oferite de mai 
mulţi medici. Participanţii şi-
au testat glicemia şi au afl at, 
totodată, în ce măsură tensiu-
nea arterială le poate provoca 

probleme în prezent sau într-
un viitor apropiat. „Ziua Mon-
dială a Sănătăţii este una din-
tre manifestările pentru care 
ne-am mobilizat în vederea în-
drumării cetăţenilor către ca-
dre medicale specializate, pen-
tru a-şi verifi ca permanent sta-
rea de sănătate. Am fost spre 
exemplu pregătiţi pentru a efec-
tua teste pentru depistarea dia-
betului la peste 500 de persoa-
ne. Ne-am propus ca prin acest 
eveniment să atragem atenţia 
oamenilor asupra faptului că 
este mai uşor să previi decât 
să vindeci”, a declarat vicepri-

marul Floarea Taropa. 

Al doilea an
Primăria Mediaş a organi-

zat o astfel de manifestare pen-
tru al doilea an consecutiv. În-
cepând cu anul 1950, în fi e-
care an, pe 7 aprilie, se cele-
brează Ziua Mondială a Sănă-
tăţii. În cadrul acestei zile sunt 
abordate probleme de maxi-
mă importanţă pentru anul re-
spectiv, şi se încearcă să se 
atragă atenţia asupra unei zo-
ne prioritare de care să se ocu-
pe Organizaţia Mondială a Să-
nătăţii. 

Sănătate verificată la Primărie

TUDOR MIHALACHE | primar Copşa Mică
„Sunt nişte oameni care n-au decât educaţie 
elementară. Vor să trăiască azi, iar mâine 
nu contează. Poliţia trebuie să fi e fermă, altfel 
ne trezim că ne fură şi gardurile de la case”.
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Dealu Frumos sau Schoen-
berg se afl ă în inima ţării, la 
doar 5 km de Agnita, însă pa-
re într-o altă lume. Cetatea să-
sească şi biserica fortifi cată de 
aici vorbesc despre opt seco-
le de istorie şi un nivel de 
dezvol tare comparabilă, când-
va, cu burgurile de seamă ale 
Europei. Însă cel de-al doilea 
război mon dial şi, mai ales, 
regimul comu nist au pus ca-
păt poveştii frumoase. Saşii au 
părăsit satul, la începutul ani-
lor ’90, lăsându-şi moştenirea 
în grija nimă nui. „Am cunos-
cut satul Dealu Frumos din 
anii ’80 când so ţia mea a ve-
nit ca învăţătoare. Un sat plin 
de veselie şi de oameni har-
nici: buni agricultori, buni con-
structori, buni meşteşugari. 
După plecarea lor, au lăsat în 
urmă cultura şi tradiţiile, o bi-
serică fortifi cată degra dată, fă-
ră capacitate de administrare, 
un cămin cultural degradat, 
case şi gospodării pustii”, amin-
teşte profesorul Marcel Neme-
ti, un ajutor nepreţuit pentru 
turiştii care se mai „rătăcesc” 
pe aici.

Tinerii se implică
Începând cu anul 2003, ce-

tatea şi căminul cultural au 
fost preluate în regim de como-
dat, pe 25 ani, de Universita-
tea de Arhitectură şi Urbanism 
„Ion Mincu” Bucureşti, care a 
amenajat aici un centru de 
practică pentru studenţii resta-
uratori. În acest centru au loc 
şi alte evenimente culturale, 
cel mai recent exemplu fi ind 
turnarea unui scurt-metraj cu 
Maia Morgenstern. Pasionat – 
printre altele – de drumeţii 
montane şi fotografi e, profe-

sorul Nemeti promovează ar-
hitectura şi frumuseţea natu-
rală a zonei cu bani puţini, dar 
cu multă implicare. „În 2010, 
am adus Asociaţia Oameni 
pentru Artă la Dealu Frumos, 
în efortul de a transforma cen-
trul civic al satului în bine, de 
a iniţia proiecte privind edu-
caţia şi sensibilizarea copiilor, 
dar şi a populaţiei spre patri-
moniu, de a sprijini proiecte-
le Centrului de Studii în Arhi-
tectură Vernaculară de aici”, 
povesteşte el pe blogul opa-df.
blogspot.com. 

ONLINE | Un profesor din Merghindeal promovează Dealu Frumos

Satul-muzeu
Marcel Nemeti a cunoscut Dealu Frumos în 1983, pe când 
încă era o comunitate prosperă a saşilor transilvăneni. 
Astăzi, este printre ultimii care mai luptă să salveze satul 
de la uitare.

Curăţenie de Paşti
Marea curăţenie pentru pregăti-
rea sărbătorilor pascale începe 
în această dimineaţă, la ora 10, 
în oraşul Copşa Mică. Şi în acest 
an, la curăţenia colectivă partici-
pă elevii din oraş şi pompierii 
voluntari ai SVSU. Printr-un co-
municat de presă, Primăria a 
anunţat că va pune la dispoziţie 
saci de plastic pentru colectarea 
selectivă a deşeurilor de plastic, 
respectiv hârtie. Tot astăzi, cop-
şenii pot scăpa de deşeurile elec-
trice, electrocasnice şi textile. În 
ultimele zile, viceprimarul Cornel 
Comiza a vizitat fi ecare bloc, 
pentru a pune la punct detaliile 
acţiuni şi a desemna responsa-
bili zonali. „Vă rugăm să vă orga-
nizaţi timpul în aşa fel ca să par-
ticipaţi alături de noi!“, invită 
reprezentanţii Primăriei.  A. L.

Proiect la Biertan
Comuna Biertan va avea o bază 
sportivă modernă, cu teren mul-
tifuncţional, vestiare şi toate ce-
lelalte dotări necesare, prin Pro-
gramul guvernamental de dez-
voltare a infrastructurii şi a unor 
baze sportive din spaţiul rural 
pe anul 2011. Valoarea investi-
ţiei se cifrează la peste 441.000 
de lei. Agreată printr-o ordo-
nanţă a Guvernului, baza va fi  
una de tip 2, iar terenul se va 
preta atât pentru meciuri de fot-
bal, cât şi pentru competiţii de 
baschet sau handbal. Primă ria a 
depus deja proiectul spre fi nan-
ţare şi speră să obţină fondurile 
în cursul acestui an.  A. L.

Pe scurt EDITORIAL

Triumful seriozităţii

de Milu Oltean

Prima atestare documentară datează din anul 1.280

Cupa României a ajuns pe mâinile baschetbaliştilor de la Gaz 
Metan Mediaş, care au înscris un eveniment în premieră în car-
tea de onoare a micului burg de pe Târnava Mare. Dincolo de 
reuşita istorică trebuie remarcate eforturile întregului grup, de 
la jucători la conducerea clubului, reuşită pe care nu ezit s-o 
numesc: triumful seriozităţii şi lucrului bine făcut.

Mediaşul are o tradiţie puternică când vine vorba de baschet, 
iar de-a lungul timpului de la Şcoala Sportivă au plecat spre ma-
rea performanţă numeroşi sportivi. Numele unora stârneşte şi 
acum amintiri, alţii au fost uitaţi, generaţiile s-au succedat, dar 
pasiunea pentru baschet a rămas. Cu câţiva ani în urmă pasiu-
nea s-a transformat în dorinţa de a forma o echipă competitivă 
la Mediaş, iar suportul fi nanciar oferit de Romgaz şi Transgaz 
a propulsat echipa spre prima ligă. Ambiţiile au adus spectato-
rii în tribune, energiile s-au coagulat în jurul unui sport care de-
a lungul timpului a trăit magic printre medieşeni. Pot să pun 
pariu că puţini suporteri au crezut că în câţiva ani la Mediaş se 
poate naşte o mare echipă, mulţi au crezut că echipa se va zba-
te într-o lâncezeală călduţă undeva la mijlocul clasamentului, 
netulburând nicio apă, neiscând polemici. Uite că s-a putut, iar 
cheia reuşitei a fost seriozitatea şi ştiinţa lucrului bine făcut. De 
la an la an scepticii au început să poarte aripi, iar visul unui 
trofeu a început să bântuie gândurile suporterilor amorţiţi atâ-
ţia ani la adăpostul mingii bătute lent de podea. S-a clădit te-
meinic şi nu s-a sărit nicio etapă în calea formării unui grup cu 
forţă şi personalitate. Au venit jucători, au plecat, au semnat 
antrenori, au plecat şi ei, dar cu fi ecare plecare echipa n-a fă-
cut decât să primească experienţa celui plecat şi să strângă în 
oaste alţi soldaţi, mai vrednici. De fi ecare dată cei care au ve-
nit au ştiut să-i facă uitaţi pe cei plecaţi, iar publicul n-a simţit 
nicio clipă că este trădat, dimpotrivă. La adăpostul unei atmo-
sfere liniştite şi netulburată decât de goana după autodepăşire 
echipa a devenit din an în an mai puternică, iar medieşenii au 
ajuns anul trecut în fi nala Cupei României, pe care au pierdut-
o la mustaţă. N-a fost vreme nici de regrete, iar echipa a luat-o 
de la capăt, cu aceeaşi seriozitate, care a caracterizat-o de câţi-
va ani. Roadele ultimilor ani de muncă au fost culese de puţi-
nă vreme, iar baschetbaliştii strânşi în jurul steagului alb-negru 
au scris o nouă fi lă în istoria sportului medieşean şi au adus 
Cupa României la Mediaş. 

Echipa de baschet a Mediaşului e un exemplu în sensul per-
severenţei şi seriozităţii şi deocamdată nu putem spune decât: 
jos pălăria! Aşteptăm cu încredere meciurile din play-off şi avem 
încredere că anul acesta eventul e un vis ce poate deveni reali-
tate. Haide Gazul, hai băieţii!

Agnita e activă online 
prin Programul Biblionet 
Biblioteca orăşenească din Agnita a fost dotată cu patru computere 
performante, conectate la internet, un videoproiector, o imprimantă 
şi un scanner.

Lucrări de infrastructură 
în Axente Sever
Cinci străzi şi un drum comunal vor fi reabilitate, anul acesta, în comuna 
Axente Sever.

Agniţenii au un motiv în 
plus să treacă pragul bibliote-
cii orăşeneşti. Instituţia a fost 
dotată cu patru computere per-
formante, conectate la inter-
net, un videoproiector, o impri-
mantă şi un scanner, prin pro-
gramul Biblionet. Printre pri-
mii care profi tă de noile facili-
tăţi sunt elevii care nu au aca-
să calculatoare şi conexiuni in-
ternet. „Aceştia vin pentru a 
se juca diverse jocuri online 
sau jocuri educative pe diferi-
te domenii care îi ajută şi la 
te mele pentru şcoală”, expli-
că bibliotecara Ofelia Rodina. 

Deşi este de părere că interne-
tul nu înlocuieşte cititul cărţi-
lor, ci doar completează aceas-
tă activitate necesară, prima-
rul Radu Curcean se bucură că 
investiţia are succes. Cei mici 
nu sunt singurii încântaţi de 
noua legătură cu lumea. „Al-
te persoane ne trec pragul pen-
tru a ţine legătura cu prietenii 
ori familia, prin intermediul 
Messenger-ului, Skype-ului sau 
poştei electronice. O altă cate-
gorie sunt şomerii şi casnicii 
care accesează internetul pen-
tru căutarea unui posibil loc 
de muncă în ţară sau străină-

tate”, povesteşte Ofelia Rodi-
na. Iar utilizatorii avansaţi vin 
să se documenteze sau chiar 
să-şi achite facturile online. 
Tot datorită noilor tehnologii, 
biblioteca organizează în fi e-
care vineri un program de pro-
iecţii video, de la desene ani-
mate, la documentare şi noi 
apariţii cinematografi ce. 

Iniţiat în 2009, Biblionet es-
te un program fi nanţat cu 27 
de milioane de dolari de fonda-
torul Microsoft, Bill Gates. Pâ-
nă acum, 800 de biblioteci din 
12 judeţe au benefi ciat de spri-
jinul acestuia.  A. L.

Potrivit primarului Marius 
Grecu, reabilitarea infrastruc-
turii rutiere rămâne o priorita-
te locală pentru care adminis-
traţia continuă să investească 
şi în 2011. Astfel, cea mai cos-
tisitoare lucrare va fi  moderni-
zarea drumului care leagă Agâr-
biciu şi Şoala, apoi edilii au în 
vedere modernizarea a trei străzi 
secundare din Axente Sever şi 
două din satul aparţinător Agâr-
biciu. Recent, primăria s-a ocu-
pat şi de înlocuirea balustrade-
lor la un pod din localitate.

Veşti bune şi în ceea ce pri-
veşte introducerea sistemelor 
de apă şi canalizare. După ce, 
în cea mai recentă şedinţă or-
dinară, Consiliul Local a alocat 
135.000 lei pentru studii, avi-
ze şi proiectare, în prima par-
te a acestui an vor fi  realizate 
legăturile până la limitele de 
pro prietate. Urmează, apoi, 
executarea branşamentelor, iar 
estimările arată că fi ecare gos-
podărie nu va cheltui mai mult 
de 600 de lei. 

Şi centrul comunei arată mai 

bine, odată cu amenajarea zo-
nei verzi şi amplasarea bustu-
lui celei mai importante per-
sonalităţi locale, revoluţiona-
rul paşoptist Ioan Axente Se-
ver, în faţa primăriei. Până la 
jumătatea acestui an, autori-
tăţile au în vedere şi reabilita-
rea grupurilor sociale la proas-
păt modernizatul cămin cul-
tural din Agârbiciu. Investiţia 
este cu atât mai importantă cu 
cât, pe 31 iulie, căminul va 
găzdui întâlnirea anuală a sa-
şilor.  A. L.
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Gaz Metan a intrat în istoria 
baschetului românesc. Echipa 
pregătită de Bruno Soce şi Ovi-
diu Teleabă a câştigat fi nala Cu-
pei României, competiţie des-
făşurată la sfârşitul săptămâ-
nii trecute la Mureş. După ce, 
anul trecut, gaziştii au pierdut 
fi nala cu Elba Timişoara, de 
această dată au reuşit să intre 
în posesia trofeului.

Finală încinsă
După ce au depăşit Baschet 

Club Târgu-Mureş în semifi na-
le cu 100-88, jucătorii lui Bru-
no Soce şi Ovidiu Teleabă au 
repetat performanţa şi în fi na-
lă. Gaziştii au câştigat la limi-
tă primul sfert, 19-18, iar apoi 
au fost conduşi la pauza mare 
cu 37-33. Repriza a doua le-a 
aparţinut însă cu scorul gene-
ral de 38-24, care a făcut ca la 
fi nal gruparea de pe Târnava 
Mare să aibă 10 puncte avan-
taj, 71-61. Americanul Deven 
Mitchell a fost din nou cel mai 
bun marcator de pe teren cu 
22 puncte, Jarett Howell a avut 
13, Titus Nicoară 11 puncte, 
iar Ionuţ Drăguşin a încheiat 
10 puncte. 

Primul trofeu
Cupa României este primul 

trofeu câştigat de către Clubul 
Gaz Metan în istoria sa. Tehni-
cianul Bruno Soce a spus că 
echipa a jucat cu inima alături 
de suporteri. „A fost multă emo-
ţie în joc, băieţii au fost supra-
motivaţi, au dat tot ce le-a stat 
în putere, dar nu a fost atât de 
simplu. Toţi au vrut să înscrie, 
să recupereze, însă nu a fost 
uşor. Nu pot fi  decât mulţumit 
de ceea ce am realizat, e primul 
trofeu pentru Mediaş, iar acest 
lucru e important. Am jucat cu 
inima alături de suporterii noş-
tri. Avem suporteri deosebiţi, 
pentru că, trebuie să recunoaş-
tem, suporterii ne-au ajutat 
enorm în această fi nală. Aş 
vrea să le mulţumesc şi spon-
sorilor, avem un club deosebit 
aici la Mediaş, iar implicarea 
tuturor celor din jurul echipei 
este esenţială. Ce ne-am putea 
dori mai mult?”, a mărturisit 
Bruno Soce. 

Trofeu pentru Mediaş
Pentru antrenorul secund 

al Gazului Metan, victoria din 
fi nala Cupei României repre-
zintă rezultatul muncii jucăto-
rilor. „Această cupă înseamnă 
foarte mult pentru noi toţi. E 
primul trofeu câştigat de Gaz 
Metan, e rezultatul muncii aces-
tor băieţi superbi, minunaţi, 
care au ştiut şi au crezut că pot 
câştiga. Vrem să dedicăm acest 
trofeu Mediaşului şi minuna-

ţilor suporteri care au fost ală-
turi de noi pe tot parcursul fi -
nal-four-ului şi nu numai”, a 
spus Ovidiu Teleabă.

Air Mitchell
Deven Mitchell a fost cel mai 

bun marcator al fi nalei Cupei. 
Americanul a reuşit 22 punc-
te, 5 recuperări şi 2 intercepţii. 
„Nu pot să explic cum mă simt. 
Am făcut istorie. Sunt mândru 
de mine, de echipă. Cred că 
se poate spune că am emoţii. 
E foarte important pentru noi 
acest trofeu. Anul trecut am 
avut o şansă mare şi ştiam că 
trebuie să câştigăm anul aces-
ta. Ne-am concentrat la asta şi 
am reuşit”, a spus Deven Mit-
chell, la scurt timp după înche-
ierea fi nalei.

Urmează titlul
Un alt jucător determinant 

pentru Gaz Metan în câştiga-
rea fi nalei a fost conducătorul 
de joc Jarett Howell. America-
nul a mărturisit că obţinerea 
a cel puţin unui trofeu este mo-
tivul pentru care a venit în Ro-
mânia. „Mă simt foarte bine. 
Pentru asta am venit în Româ-
nia, să câştig un trofeu. E pri-
ma dată când Gaz Metan câş-
tigă, am trecut prin multe anul 
acesta, aşa că vă daţi seama 
cum ne simţim acum”, a spus 
Howell. 

Americanul a mai dezvălu-
it, în glumă, că Uros Velickovic 
e talismanul echipei. „El e talis-
manul nostru. Atât timp cât îl 
ai pe Velickovic în echipă, vei 
câştiga Cupa”, a zâmbit Howell. 
„Am câştigat Cupa anul trecut, 
am câştigat-o din nou acum, 
mă simt minunat. Acum ne vom 
bate pentru titlu”, l-a comple-
tat Velickovic. 

Vis împlinit
Pentru căpitanul Gazului 

Metan, câştigarea Cupei Româ-
niei reprezintă un vis devenit 
realitate. Tudor Jucan a expli-
cat că îşi doreşte un trofeu de 
foarte multă vreme, iar mo-
mentul a venit în sfârşit. „Es-
te primul meu trofeu în şapte 
ani de când sunt la Mediaş. 
Visez la momentul ăsta, vă 
daţi seama de când. Sunt foar-
te fericit şi aş vrea să dedic 
această Cupă tuturor medieşe-
nilor. Le mulţumim tuturor ce-
lor care ne-au susţinut”, a spus 
Tudor Jucan. 

După 13 ani
Pentru Tudor Dumitrescu 

aşteptarea a fost şi mai lungă. 
Al doilea căpitan al Gazului 
Metan spune că este primul 
trofeu din cariera sa de jucător. 
„Mă simt împlinit, pentru că 
este prima Cupă din cariera mea. 
Am aşteptat 13 ani acest mo-
ment, şi cred că mă pot decla-
ra foarte fericit. Sunt mândru 
că am făcut istorie pentru 
această echipă minunată, dar 
și pentru Mediaş”, a spus Tu-
dor Dumitrescu. 

„Am jucat ca o echipă !”
Ivan Ivanovic a arătat că se-

cretul succesului în fi nal four-
ul Cupei României a fost con-
centrarea maximă şi jocul în 
echipă. Pivotul de origine sâr-

bă a ţinut să le mulţumească 
fanilor pentru sprijinul acordat. 
„Cred că este un lucru foarte 
bun că am câştigat, deoarece 
am jucat împotriva unor echi-
pe foarte bune. E primul titlu 
pe care l-a câştigat echipa şi 
mă bucur că am luat şi eu par-
te. Ambele jocuri, atât cel cu 
Mureşul, cât şi partida cu Stea-
ua au fost grele, dar am jucat 
ca o echipă, am dat maxim, iar 
acesta e motivul pentru care 

am câştigat. Fanii noştri sunt 
minunaţi, ne încurajează şi 
acasă şi în deplasare. Trebuie 
să le mulţumim foarte mult 
pentru asta”, a spus Ivan Iva-
novic.

Dăruire şi muncă
Pivotul Ionuţ Drăguşin a 

fost foarte fericit la fi nalul par-
tidei câştigate cu Steaua Bucu-
reşti. Jucătorul Gazului Metan 
a spus că echipa a muncit foar-

te mult pentru a obţine aceas-
tă performanţă şi că este foar-
te bucuros. „E o bucurie de 
nedescris, sunt foarte fericit. 
Am muncit foarte mult pentru 
această cupă, ne doream să o 
câştigăm având în vedere că e 
primul trofeu pentru club. A 
fost un meci greu, pe care l-am 
câştigat prin dăruire şi mun-
că. E bine când totul se termi-
nă cu bine”, a spus Ionuţ Dră-
guşin.
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SUCCES | Gaz Metan a câştigat Cupa României la baschet, primul trofeu din istoria clubului

Cupa este la Mediaş!
Gaz Metan a triumfat în final-four-ul Cupei României desfăşurat la Tg. Mureş. Elevii lui Bruno Soce şi 
Ovidiu Teleabă s-au impus în finala mare în faţa Stelei, după ce în semifinală au îngenunchiat 
BC Târgu-Mureş. Este primul trofeu din istoria grupării de pe Târnava Mare. 

Baschetul medieşean s-a umplut de glorie la Tg. Mureş, spre bucuria miilor de fani
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ECOLOGIC | Un medieşean stabilit la Cluj Napoca aduce energia verde în casele românilor

Pariază pe energia verde
Medieşeanul Ovidiu Puşcă a pariat pe “energia verde” şi, de mai bine de 3 ani, prin intermediul firmei 
sale, proiectează, comercializează şi întreţine instalaţii pentru producerea energiei cu ajutorul 
tehnologiilor alternative.

Milu OLTEAN  

Panouri fotovoltaice, tur-
bine eoliene, sisteme hibride 
sau mixte, pompe de căldu-
ră, sisteme solare, toate aces-
te teh no logii par desprinse 
dintr-un fi lm SF pentru ma-
joritatea românilor obişnuiţi 
de ani buni cu ţeava de gaz 
şi contorul de curent. Ener-
gia verde, produsă de vânt şi 
soare se poate converti în 
energie electrică sau termică 
şi poate aduce facturi mai mi-
ci. Occidentalii o ştiu şi folo-
sesc deja aceste sisteme al-
ternative de captare şi înma-
gazinare a energiei. Românii 
sunt la începutul unui drum, 
iar printre cei care s-au aven-
turat pe tărâmul proiectării, 
comercializării şi întreţinerii 
de instalaţii pentru obţinerea 
energiei verzi este şi un me-
dieşean. Ovidiu Puşcă este 
stabilit la Cluj Napoca, iar prin 
intermediul fi rmei sale “Car-
pat Energy” aduce energia 
verde în casele românilor.

De la informatică, 
la energie verde

Ovidiu Puşcă are 33 de ani, 
iar de 11 ani a fost adoptat de 
oraşul Cluj Napoca. Ovidiu a 
făcut liceul la SNG Mediaş, 

iar mai apoi a absolvit, în anul 
2000, Facultatea de Matema-
tică şi Informatică, secţia 
Infor matică de la Cluj. După 
facultate, a lucrat în dome-
niul IT vreme de 7 ani în Ger-
mania, Cipru, India, Ungaria. 
În 2007, Ovidiu a decis să 
schimbe macazul. “În 2007, 
am pus «softu-n cui», rutina 
m-a îndemnat să mă apuc de 
altceva. M-am reîntâlnit cu 
doi foşti colegi, prieteni, şi 
am decis să începem o aface-
re. Ideea de fi rmă în dome-
niul energiei alternative s-a 
conturat vag la început, dar 
în scurt timp a de venit favori-
tă. Vreo 6 luni am tot lucrat 
la un plan de afaceri, am stu-
diat produse, sisteme, preţuri, 
potenţial de piaţă, modalităţi 
de publicitate, cum putem să 
ne fi nanţăm, cât şi ce ne cos-
tă. Cu toate informaţiile avu-
te la acea oră eram profani, 
dar suna foarte bine acest do-
meniu şi doream să-l aprofun-
dăm. Ştiam puţin despre “pa-
nouri solare” şi “turbine eo-
liene”, care puteau să asigure 
o anumita independenţă ener-
getică pentru cine le folosea. 
Intram în necunoscut, mai toa-
tă lumea din jurul nostru se 
uita neîncrezătoare la noi”, 
ne-a povestit Ovidiu.

Carpat Energy, la drum 
În decembrie 2007, medie-

şeanul alături de prietenii Că-
tălina Pop din Câmpia Turzii 
şi Mihai Pop din Zalău au în-
fi inţat la Cluj fi rma “Carpat 
Energy”, iar în aprilie au înce-
put treaba. “La început le ofe-
ream clienţilor pachete de ba-
ză: achiziţionam sisteme com-
plete sau componente, pe ca-
re cu o mică manoperă adec-
vată situaţiei clientului, le re-
vindeam ca produs fi nit. Ex-
perienţa noastră era limitată, 
învăţam, ne obişnuiam şi noi 
cu produsele. Am cumpărat 
primele produse fără să avem 
un client clar la care să le re-
vindem. Acestea au fost echipa-

mente pentru producerea cu-
rentului electric. În afară de 
o turbină, pe care am vândut-
o, restul echipamentelor func-
ţionează şi azi la sediul fi rmei 
noastre, ca mostre pentru cli-
enţi. Evident, ele produc ener-
gie electrică “verde”, pe care 
am consumat-o de-a lungul tim-
pului. Prin august 2008 am 
avut primul client adevărat, 
care a cumpărat un sistem cu 
pompă de căldură şi panouri 
solare pentru încălzire şi apă 
caldă menajeră. Apoi am înce-
put să vindem şi echipamen-
te pentru producerea curentu-
lui electric şi o a treia catego-
rie de produse, aşa numitele 
«gadgeturi», existente şi acum 
în magazinul nostru online”, 
ne-a spus Ovidiu. 

Informaţii din sistem
Generic, termenul de “pa-

nouri solare” se referă la siste-
mele cu panouri şi boilere, ca-
re asigură apa caldă menaje-
ră din primavară până în toam-
nă. Aceste sisteme pot aduce 
şi aport la încălzirea unei locu-
inţe, încălzire ce se face cu o 
sursă principală, precum cen-
trala pe gaz, electrică, pe lem-
ne sau pompă de căldură. Doar 
panourile singure nu pot asi-
gura, însă, încălzirea locuin-
ţei pe timpul iernii. Panourile 
fotovoltaice sunt componen-
te ale unui sistem ce poate ge-

nera curent electric din lumi-
na soarelui. “Pe înţelesul tutu-
ror, panourile solare sunt pen-
tru apa caldă, iar panourile 
fotovoltaice pentru curent elec-
tric. Panourile solare produc 
apă caldă într-un boiler de 200, 
300, 500 de litri sau şi mai 
mare, doar când e soare afa-
ră! Iarna, de-obicei, e înnorat, 
deci panourile n-au cum să 
încălzească apa. Aşadar, pano-
urile solare pot aduce aport la 
încălzire, adică pot ajuta o sur-
să principală de încălzire, în 
ideea că acea sursă nu va mai 
consuma aşa de mult gaz, cu-
rent sau lemne”, arată Ovidiu. 

Profi tabil
În mod ideal şi după un sis-

tem deja funcţional în Europa 
de Vest, orice benefi ciar care 
şi-ar pune pe casă panouri fo-
tovoltaice ar putea să se situe-
ze în scenariul următor: vara 
produce curent electric poate 
mai mult decât îi e necesar, 
imediat acel curent e livrat în 
reţea. Iarna nu produce cât îi 
trebuie, deci trebuie să ia din 
reţea surplusul necesar. Pe un 
an, costul facturilor Electrica 
ar putea ajunge la zero, deoa-
rece kW-ul verde livrat în re-
ţea e mai scump decât kW-ul 
clasic oferit de Electrica.

Clienţi de două feluri
Ovidiu este de părere că, 

deocamdată, implementarea 
unui sistem de captare a ener-
giei verzi nu este la îndemâna 
oricărui român, din cauza costu-
rilor. “Profi lul românului inte-
resat de astfel de sisteme ar 
fi : cei pentru care un astfel de 
sistem e cam singura varian-
tă, care au locaţii izolate, iar 
altă categorie sunt cei care do-
resc să facă economie la cos-
tul facturilor «clasice», care 

au bani pentru aşa ceva şi înţe-
leg utilitatea unui astfel de sis-
tem. Vorbim aşadar de un seg-
ment destul de restrâns la noi 
în ţară. Receptivitate este în 
piaţă, dar sistemele sunt încă 

scumpe, foarte puţini au bani 
pentru aşa ceva. Noi urmărim 
potenţialii clienţi care sunt ne-
voiţi să apeleze la astfel de 
soluţii, care nu au alternative 
Electrica sau E-ON. Ca şi exem-
ple de preţuri, un sistem cu 
panouri solare pentru apă cal-
dă pentru o locuinţă cu 2-4 
persoane costul ar fi  între 
6.000 şi 15.000 de lei, în func-
ţie de calitatea şi performanţe-
le sistemului”, ne-a zis Ovidiu. 

Servicii şi proiecte 
în toată ţara

Afacerea a crescut încet, 
iar Ovidiu alături de partene-
rii săi au muncit serios pentru 
a se impune pe piaţă, dar şi 
pentru a se pune la punct cu 
tot ceea ce însemna sistem de 
producere a energiei alternati-
ve. Rezultatele n-au întârziat 
să apară, iar Ovidiu este opti-
mist. “Din acest punct de vede-
re oricând se pot face mai mul-
te, începând cu elemente de 
educaţie a populaţiei legat de 
consumul de energie, econo-
mia de energie şi în fi nal, sur-
se de energie nepoluante. Pia-
ţa se dezvoltă încet şi la noi 
în ţară, statul începe să se im-
plice. După 3 ani, suntem la 
mai mult de 30 de sisteme vân-
dute şi instalate către clienţi 
persoane fi zice sau persoane 
juridice. Sistemele sunt diver-
se şi din toate categoriile, ter-
mice şi electrice.Avem un sis-
tem hibrid fotovoltaic-eolian 
la Constanţa, un sistem foto-
voltaic la Târgu Mureş, lucrări 
în Bucureşti, la Covasna, lân-
gă Zalău, acum vom fi naliza 
un sistem în Sibiu, începem 
o lucrare la Braşov, iar în zo-
na Clujului sunt evident mai 
multe. Am participat deja la 
câteva târguri şi expoziţii în 
efortul de a face vizibile solu-

ţiile noastre, de două ori la 
Alba Iulia la expozitiile ALEA 
2009 şi 2010, la Arad la Eco-
Mediu 2010, la Cluj la Târgul 
de instalaţii Camex 2010”, ne-
a spus Ovidiu Puşcă.

OVIDIU PUŞCĂ

„La noi, treaba asta e din păcate cu mult în urmă 
faţă de alte ţări, adică în lumea civilizată aproape 
tot omul are 8-10 panouri fotovoltaice şi două 
panouri de apă caldă pe acoperişul casei. 
Cu ele îşi asigură 40-60% din consumul energetic, 
termic şi electric, al locuinţei, scade factura şi 
protejează mediul. Cam aşa ar trebui să fi e 
viitorul şi la noi în ţară. În alte ţări, Germania, 
Franţa, este prezentul”.

OVIDIU PUŞCĂ

„Ne dorim extinderea activităţii, iar primele 
locuri vizate sunt cele dragi şi cunoscute, 
deci Mediaşul e la loc de frunte! Avem deja 
colaboratori la Oradea, Braşov, Oneşti, 
intenţionăm să ne dezvoltăm gradual. 
Pentru cine e real interesat, oricând putem 
accelera deschiderea unui punct de lucru într-o 
locaţie. Dacă găsim oamenii potriviţi, 
Mediaşul ar fi  în mod «natural» favorizat”.

Energia verde este o alternativă la scăderea facturii şi la protejarea mediului
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Hristos Domnul în Ierusa-
lim. Nu este prima oară. Din-
tâi a intrat purtând semnul 
jertfei celei bineplăcute, pere-
chea de turturele, El Care es-
te Mielul lui Dumnezeu. Apoi 
la 12 ani, uimind învăţătorii, 
El Care este Învăţătorul şi Le-
gea. Apoi biciuind zarafi i, în-
văţând că Templul trebuie să 
rămână al Tatălui, nu al auru-
lui. Ori de câte ori Hristos se 
apropie ori intră în Ierusalim, 
ceva se mişcă. Se clădeşte, fi -
bră cu fi bră, taina Împărăţiei 
lui Dumnezeu.

Copiii
Ei simt primii că Cel Ce vi-

ne în Ierusalim acum, vine în 
numele Domnului. Ei simt su-
fl etul curat al Domnului, ini-
ma lor bate după alte reguli 
decât ale fi zicii inimii umane 
de până atunci. „Osana, Osa-
na“ este ritmul inimii care ba-
te după Legea cea nouă a Îm-
părăţiei celei noi. Şi orice ini-
mă nouă în Hristos măsoară 
cu această măsură bucuria în-
tâmpinării Celui Ce vine în nu-
mele Domnului. Căci Floriile 
încep dintâi prin înfl orirea ini-
mii pruncilor acestora, grab-
nic împlinitori de gesturi prie-
teneşti. Ce va fi  fost în inima 
Lui, a Domnului, văzând dra-
gostea copiilor şi cunoscând 

răutatea din inima părinţilor 
lor. Căci bucurosului acestuia 
Osana îi corespunde în timp, 
nu departe, hula adâncă a tră-
dării lui Dumnezeu de către 
oameni: „Răstigneşte-L, răstig-
neşte-L!“.

Intrarea în Ierusalim
Împlinind cu totul Scriptu-

ra, Domnul intră în Ierusalim. 
Nu ca şi cum n-ar fi  intrat al-
tă dată, nu ca şi cum n-ar şti 
ce Îl aşteaptă la poarta de ieşi-
re din Ierusalim. Asemeni unei 
împrimăveriri, intrarea Dom-
nului pe uliţele Oraşului Sfânt 
împrospătează sfi nţenia. Cine 
ne poate spune vreodata câţi 
dintre pruncii aceştia, pe care 
nu avem să-i mai întâlnim ni-
ciodată în descrierea autorilor 
Scripturii, căci ei nu fac parte 
din spectacolul nemilos al Cal-
varului lui Hristos, câţi dintre 
ei, dar, nu vor fi , în timp, prin-
tre creştini. Oare nu cumva 

tocmai amintirea acestei ferici-
te şi luminoase petreceri a Dom-
nului pe dinaintea lor le va fi  
dat multora din ei energia să 
accepte învăţătura cea nouă şi 
mântuitoare a creştinismului? 
Hristos nu vine doar să împli-
nească legea, ci şi s-o desăvâr-
şească. Ştiind că gândurile ce-
lor maturi bucură pe copii, că-
ci a unora ca acestora vestise 
că este Împărăţia ce o bineves-
tise. Ca şi cum ar fi  ştiut că în 

toată istoria vinderii, arestării, 
anchetării, trădării, răstignirii 
şi morţii Sale, nu-i este îngă-
duit ochiului de copil să pri-
vească. 

Lumina
Grozavia Golgotei nu-i lec-

ţie să fi e primită de copii. Lor 
Hristos le face bucuria de a se 
prezenta ca Unul care este Lu-
mina, bucurându-i, intrând par-
că în jocul lor. Este pe lume 
vreun copil care să nu se fi  ju-
cat de-a regele, de-a gazda unui 
rege? Asemeni unui frate mai 
mare ce pleacă în război, Dom-
nul caută să facă un dar copi-
ilor, fraţilor mai mici. Floriile.

Purtând în mâini ramuri de 
fi nic, copiii nu-şi desprind ochii 
de pe Chipul Său. N-aţi face 
la fel? Chipul pe care Hristos 
îl lasă moştenire copiilor aces-
tora, şi prin ei nouă, este ace-
la al unui om bucuros, care-şi 
duce bucuria împlinirii voca-

ţiei sale până la capăt. E bu-
curia pe care au moştenit-o 
martirii când erau duşi la moar-
te cruntă. E bucuria mirilor ce-
şi asumă crucea căsniciei, cu 
responsabilitate şi cucernicie. 
E bucuria mamelor ce nasc şi 
a taţilor ce-şi aşteaptă în pra-
gul vieţii copii care să le moş-
tenească surâsul. E bucuria or-
fanilor ce-şi mângâie inima cu 
dorul de tată sau de mamă. E 
bucuria ostasului care simte 
în prima linie răsufl area caldă 
a miilor de inimi pentru care se 
pune zălog morţii inima lui...  
E bucuria copilului ce scrie pri-
mele litere, şi-apoi un cuvânt. 
E bucuria bătrânilor ce-au în-
vins de mult în demnitatea lor 
surâsul mizer al bolii.

Sensul deplin al veşniciei
Floriile propun deja bucu-

ria învingerii morţii. Arată că 
momentul Învierii Domnului 

nu este un accident, ci sensul 
deplin al veşniciei. Responsabi-
litatea unui Dumnezeu care se 
supune morţii pentru ca din 
coasta Sa să izvorască Viaţa. 
Floriile, aşa cum le dăruieşte 
Hristos, sunt pregustare de feri-
cită Împărăţie. Morţii sunt po-
meniţi cu vii, laolaltă, căci Ie-
rusalimul către care se îndreap-
tă Iisus este mai presus de toa-
te uliţele şi căile pe care este 
purtat acum în alai. Ca să-i ia 
cu El pe prunci, Domnul urca 
deja Golgota. Ca să se facă 
icoana călcării cu moartea pe 
moarte, calcă acum veşminte-
le. Ascultă osanalele în aceeaşi 
nemişcată bucurie în care va 
primi şi jignirile, osanale răs-
turnate. De la Floriile acelea 
aşa face mereu, reînfl orind nă-
dejdea şi dragostea în praful 
uliţelor noastre prea pline de 
zgomotul falselor noastre în-
chinări.

Calea
Dumnezeu adevărat din 

Dumnezeu adevărat trece as-
tăzi pe cale, ca să se arate că 
este Calea. Bucură pruncii Ie-
rusalimului ca să arate că a lor 
este bucuria Ierusalimului ce-
resc. O, ce cal măiastru trebuie 
să fi  fost în ochii copiilor blân-
dul mânz al asinei. De aceea 
l-a ales Mântuitorul, ca să dove-
dească mereu că numai acea 
lume merită mântuirea în care 
cele mai smerite icoane ajung 
cele mai de preţ. Ştiind că ini-
ma copiilor de este cucerită, o 
lume nouă îşi desăvârşeşte me-
nirea. Floriile sunt sărbătoarea 
care ţine într-însa această tai-
nă: a copilăriei încrezătoare, 
infi nit, în Dumnezeu.

Bucuraţi-vă!
Fie sărbătoarea aceasta dă-

ruită pruncilor. Bucuraţi-vă că-
i avem şi că ne opresc mâna 
de la a-L lovi pe Hristos, că 
zâmbetul lor înseninează Fa-

ţa Mântuitorului, că ei, cu mâ-
nuţele lor, ridică piatra cea grea 
a mormântului în care L-am 
vrea încă mort. Sângele lui nu 
asupra copiilor noştri - cum 
strigau nebuneşte ucigătorii - 
ci lor dat, spre Viaţa veşnică. 
Hristos de pe coasta de lumi-
nă a Ierusalimului ne binecu-
vântează copiii. Bucuraţi-vă! 
Lor le este dat să ne înveţe 
despre bucuria Lui. Ei ne re-
învaţă „Tatăl nostru“, Porun-
cile şi Fericirile, Crezul şi Cu-
vine-se cu adevărat. Ei ne trag 
de mână ca să ne trezim, du-
minică după duminică, şi să 
reînvăţăm mersul la biserică. 
Ortodoxia a trecut din mâna 
bunicilor în inima nepoţilor 
lor. România, ca trezită din 
amorţeală, are dreptul să-şi 
trăiască Floriile. Amin, amin. 
Adică aşa să fi e! Hristos şi co-
piilor prăznuire, dragostea 
noastră.

Pr. conf. univ. 
Constantin Necula

Intrarea Domnului 
în Ierusalim

Obiceiuri de Florii

săptămâna 15 – 21 aprilie
15 Vi  Sf. Ap. Aristarh, Pud şi Trofim; Sf. Mc. Crescent (Post) 
16 Sâ  Sf. Mc. fecioare Agapia, Irina şi Hionia (Sâmbăta lui  Lazăr - 
 Pomenirea morţilor) (Dezlegare la ulei şi vin) 
17 Du  (†) Sf. Mc. Simeon, Ep. Persiei; Sf. Acachie, Ep. Melitinei 
 (Denie) (Dezlegare la peşte); Duminica a VI-a din Post (a  
 Floriilor - Stâlpărilor); Ap. Filipeni IV, 4-9; Ev. Ioan  XII, 1-18 
18 Lu  Cuv. Ioan, ucenicul Sf. Grigorie Decapolitul; Sf. Cosma, Ep. Cal 
 cedonului (Sf. şi Marea Luni; Denie)  (Numai seara,  pâine şi apă)
19 Ma  Cuv. Ioan Paleolavritul; Sf. Sfinţit Mc. Pafnutie (Sf. şi Marea 
 Marţi; Denie) (Numai seara, pâine şi apă) 
20 Mi  †) Sf. Teotim, Ep. Tomisului; Cuv. Teodor Trihina; Sf. Ap. Zaheu 
 (Sf. şi Marea Miercuri; Denie) (Numai seara,  pâine şi apă) 
21 Jo  Sf. Sfinţit Mc. Ianuarie; Sf. Mc. Alexandra, împărăteasa; Sf. 
 Mc. Filipia (Sf. şi Marea Joi; Denia celor 12 Evanghelii) (Post)

Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a 6-a din Post (a Floriilor)

Semnul înfloririi 
Împărăţiei Cerurilor

Dăm slavă Bunului Dumne-
zeu că, iată, am parcurs şase 
săptămâni din Sfântul şi Ma-
rele Post. Astăzi, încheindu-se 
şi postul de patruzeci de zile, 
se deschide cea mai importan-
tă săptămână din anul biseri-
cesc, şi anume Săptămâna Sfi n-
telor Patimi.

Praznicul luminat
Praznicul Intrării în Ierusa-

lim a Mântuitorului nostru Ii-
sus Hristos este un praznic lu-
minat. În fi ecare duminică am 
urcat pe o treaptă spre Dealul 
Golgotei. Am ajuns aici, la poa-
lele Golgotei, după ce Mântuito-
rul Iisus Hristos a săvârşit mi-
nunea care ne-a adus garanţia 
învierii celei de obşte, înviind 
pe Lazăr; iar astăzi, intrând în 
Ierusalim, a fost primit aşa 
cum trebuie să fi e primit Dum-
nezeu. Apoi, Praznicul Intră-
rii Domnului în Ierusalim ne 
arată, pe de o parte, atitudi-
nea corectă pe care trebuie să 
o avem faţă de Dumnezeu, iar 
la polul celălalt, ne arată care 
a fost atitudinea lumii; ne ara-
tă cum trebuie să fi e primit 
Dumnezeu şi, apoi, cum a pri-
mit lumea pe Dumnezeu. 

Se va cutremura pământul
Dacă tot Universul a tresăl-

tat de bucurie şi dacă ne-am 
bucurat şi noi atunci când Fi-
ul lui Dumnezeu a venit pe 
pământ, născându-Se în peş-
tera din Betleem, acum se va 
cutremura din nou întreg pă-
mântul când, pe Cruce răstig-
nit, Îşi va da viaţa pentru noi. 
Acelaşi Mântuitor. Pruncul a 
venit să Se jertfească pentru 
noi. Ne-a pregătit, prin uceni-
cii Săi, ca să înţelegem că nu 
a venit ca un împărat care să 
stăpânească. Chiar doi dintre 
ucenicii Săi, cu o duminică 
înainte, s-au apropiat de Mân-
tuitorul Hristos şi I-au spus: 
„Doamne, Tu stii că suntem 

apropiaţii Tăi; dă-ne nouă să 
fi m unul de-a Dreapta Ta şi al-
tul de-a Sâinga Ta în împără-
ţia Ta“. Şi Mântuitorul le spu-
ne: „Nu ştiţi ce cereţi“. Şi le-a 
spus: „Împărăţia Mea nu este 
din lumea aceasta“. Şi îi va 
spune lui Pilat acelaşi lucru. 
Iar Pilat L-a întrebat: „Dar, oa-
re, Împărat eşti Tu?“ Şi El îl 
mustră pe Pilat, spunându-i: 
„Crezi că nu aş putea să-I cer 
Tatălui Meu să trimită legiuni 
de îngeri care să Mă păzească 
să nu fi u dat în mâinile tale? 
Dar Împărăţia Mea nu este din 
lumea aceasta“. Este Împără-
ţia Cerurilor. 

Pe calea Crucii
Primul lucru pe care Hris-

tos ni-l dă acum este să mer-
gem cu El pe dealul Golgotei, 
pe calea Crucii. Este certitudi-
nea aceasta că, chiar dacă vom 
muri, chiar dacă trebuie să plă-
tim prin moarte păcatul primi-
lor oameni, noi vom învia. Tru-
pul acesta stricăcios, această 
materie, se va descompune în 
pământ, dar sufl etul va mer-
ge în ceruri. Iar la a Doua Ve-
nire, sufl etul se va uni cu tru-
pul nestricăcios, cu trupul ca-
re va dăinui veşnic nemuritor, 
pentru ca să poată împărăţi 
împreună cu Hristos în ceruri, 
în rai; sau să-şi ispăşească 
osânda veşnică în iad.

În Împărăţia lui Dumnezeu
Intrarea Domnului în Ieru-

salim este intrarea noastră în 
Împărăţia lui Dumnezeu, în 
Împărăţia Jertfei Domnului 
nostru Iisus Hristos. În stare 
de Jertfă Se prezintă Mântui-
torul la Tatăl, în stare de jert-
fa să ne prezentăm şi noi la 
Crucea Răstignirii Domnului. 
Ca să ne facă şi nouă parte de 
darurile Jertfei Sale. Amin.

IPS Laurenţiu Streza, 
Mitropolitul Ardealului

De Florii, una dintre mari-
le sărbători ortodoxe, elemente-
le creştine şi precreştine se îm-
bină în mod fericit, rezultând 
tradiţii şi obiceiuri extrem de 
pitoreşti. 

- Cel care se împărtăşeşte 
de Florii are mari şanse să i se 
împlinească orice dorinţă îşi 
va pune când se apropie de 
preot. 

- Cu ocazia Moşilor de Flo-
rii, femeiele coc plăcintele pe 
care le dau de pomană săracilor 
ca să nu moară de dorul lor, aşa 
cum a păţit mama lui Lazăr. 

- Acum se aerisesc hainele 
şi zestrea. 

- Înaintea marii sărbători, 
fetele mari din Transilvania  şi 
Banat obişnuiesc să pună o 
oglindă şi o cămaşă curată sub 
un par altoit. După răsăritul 
soarelui sunt luate şi le folo-
sesc în farmecele de dragoste 

şi sănătate. 
- La miezul nopţii se fi erbe 

busuioc în apă. Se pune canafi  
de la prapurile folosite la în-
mormântarea unei fete mari, 
iar dimineaţa fetele se spală 
pe cap cu această fi ertură, ca 
să le crească părul frumos şi 
strălucitor ca fi erele de la pra-
puri. Ce rămâne se toarnă la 
rădăcina unui păr în speranţa 
că băieţii se vor uita după ele, 
ca după un copac înfl orit.

- În acelaşi timp, dacă ci-
neva îndrăzneşte să se spele 
pe cap chiar în ziua de Florii, 
fără apă descântată şi sfi inţi-
tă, riscă să albească.

- Se dau câteva ramuri de 
salcie la vite ca să mănânce, 
iar livezile şi viile sunt împodo-
bite ca să dea roade bogate. 

- Tradiţia mai spune că aşa 
cum va fi  vremea de Florii, aşa 
va fi  şi în prima zi de Paşti.

„O, ce cal măiastru trebuie să fi  fost în ochii 
copiilor blândul mânz al asinei. De aceea l-a ales 
Mântuitorul, ca să dovedească mereu că numai 
acea lume merită mântuirea în care cele mai 
smerite icoane ajung cele mai de preţ. Ştiind că 
inima copiilor de este cucerită, o lume nouă îşi 
desăvârşeşte menirea“.

„ Fie sărbătoarea aceasta dăruită pruncilor. 
Bucuraţi-vă că-i avem şi că ne opresc mâna de la 
a-L lovi pe Hristos, că zâmbetul lor înseninează 
Faţa Mântuitorului, că ei, cu mânuţele lor, ridică 
piatra cea grea a mormântului în care L-am vrea 
încă mort. (…) Bucuraţi-vă! Lor le este dat să ne 
înveţe despre bucuria Lui. Ei ne reînvaţă „Tatăl 
nostru“, Poruncile şi Fericirile, Crezul şi Cuvine-se 
cu adevărat. Ei ne trag de mână ca să ne trezim, 
duminică după duminică, să reînvăţăm mersul 
la biserică.
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COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

FOTBAL
Vineri, 15 aprilie – Stadion Sparta, ora 17: Gaz Metan II – 
Unirea Floreşti, în cadrul etapei a 22-a a Ligii a III-a, seria C6 
Luni, 18 aprilie – Stadion Gaz Metan, ora 18: „U“ Cluj – „U“ 
Craiova, în cadrul etapei a 27-a a Ligii I

FILM
„Adevăratul curaj” (SUA, 2010, western)
Cu: Jeff Bridges (Şeful Poliţiei Reuben J. Cogburn), Hailee Ste-
infeld (Mattie Ross), Matt Damon (La Boeuf). Film nereco-
mandat copiilor sub 15 ani.
Filmul rulează la Cinema Mediensis până duminică 17 apri-
lie, orele 16,00, 18,30 şi 21.
„Acvila Legiunii a IX-a” (SUA, 2011, acţiuni, aventuri, istoric)
Cu: Channing Tatum (Marcus Aquila), Jamie Bell (Esca), Do-
nald Sutherland (Aquila)
Filmul rulează la Cinema Mediensis în perioada 18 - 21 aprilie, 
orele 16,00, 18,30 şi 21. Film nerecomandat copiilor sub 15 ani.
Tariful de intrare la toate spectacolele este de 7 lei. În fi ecare 
miercuri se desfăşoară acţiunea Orange (cumperi un bilet şi 
primeşti încă unul).

PROGRAMUL SĂPTĂMÂNII
15 aprilie 2011 - Muzeul Municipal Mediaş - „Ziua porţilor 
deschise“, intrare gratuită la expoziţiile muzeului; 
16-21 aprilie 2011 - Galeria Casa Schuller - „Expoziţie de artă 
plastică şi artă fotografi că“ promovată de SNG; 
17 aprilie, ora 18.00 - Sala Traube - Concert de pricesne - 
„Duminica de Florii“.
18 aprilie – 26 aprilie 2011 - Muzeul Municipal Mediaş - 
„Expoziţie de Paşti“ - realizată cu ornamente, felicitări, desene, 
colaje având ca temă Sărbătorile de Paşti, realizate de către 
elevii de la instituţiile şcolare medieşene; 
18 aprilie 2011, ora 16.00 - Muzeul Municipal Mediaş - „Ziua 
Internaţională a Monumentelor istorice“; Deschiderea expoziţiei 
„Evoluţia pieselor de armament“ - realizată în colaborare cu Mu-
zeul Naţional al Unirii din Alba Iulia, Muzeul din Deva, Muzeul 
Municipal Sebeş. Prezentarea de modă - „Ţinutele istoriei“; 
18 - 30 aprilie 2011 - Biblioteca municipală „St.L.Roth“ / Secţia 
adulţi - „Expoziţie tematică de icoane pe sticlă“, cu ocazia Săr-
bătorii Paştelui, realizate de prof. Ioan Mihu de la Colegiul Teh-
nic Mediensis; 
21 aprilie, ora 19.00 - Sala Traube - Concert de pian - Proiectul 
„Pianul călător“; 

„DUMINICA DE FLORII“
Medieşenii sunt invitaţi la Sala Traube, duminică, 11 aprilie, 
de la orele 18, pentru tradiţionalul concert „Duminica de Florii“. 
Se vor afl a pe scenă Camelia Tarţa, Narcisa Luncan Şimon şi 
Gheorghe Muntean. Invitat de onoare: părintele Marius Ciprian 
Pop. Biletele costă 5 lei şi se găsesc la Sala Traube, de luni 
până vineri, între orele 8-16.

CROSUL BINDER
Sub motto-ul “Aleargă pentru tine și aproapele tău!”, A.T.E 
Dianthus, Direcția Municipală C.S.T.T. a Primăriei Mediaş și 
Hotel Binder Bubi invită medieșenii cu mic, cu mare să întâm-
pine primăvara cu o mișcare în aer liber împreună cu prietenii 
și familia. Sâmbătă 16 aprilie, de la ora 10, sunteţi provocaţi 
la Crosul Binder, pe dealul Binder Bubi. Taxa de participare 
10 lei, 5 lei elevi/studenţi. Banii vor folosi la o excursie pentru 
copii afl aţi în atenţia Direcţiei pentru Asistenţă Socială şi 
Protecţia Copilului.

„FOLKMANIA PRIMĂVERII“
Iubitorii muzicii folk pot da o fugă în week-end până la Sighi-
şoara, la BinderBubi. Grupul Motto şi Virgil Suciu concertează 
în crama „La Pastorella“, sâmbata 16 Aprilie, începând cu ora 
19. Intrarea este liberă.

Salut, sunt Daniel şi am 
aproape 6 ani. Îmi place să 
mă joc cu soldăţelul meu, 
dar şi cu Lego. Mă uit cu 
plăcere la desenele animate 
cu Tom şi Jerry şi mănânc 
multe, multe portocale. 
Deocamdată sunt încă la 
grădiniţă, dar anul viitor 
voi merge şi eu la şcoală.

În timpul unei vizite la un spital de nebuni, un vizitator îl 
întreabă pe director ce criterii se folosesc ca să stabilească da-
că un pacient trebuie internat sau nu. 

- Ei bine, spune directorul, umplem o cadă de baie, apoi îi 
oferim pacientului o linguriţă de ceai, o ceaşcă şi o găleată şi 
îi cerem să golească cada. 

- Aha, înţeleg!, spune vizitatorul. O persoana normală va 
folosi găleata pentru că e mai mare decât ceaşca sau linguri-
ţa.

- Nu, spune directorul. O persoană normală ar scoate do-
pul! Doriţi un pat lângă geam sau lângă uşă?

Alergia alimentară antrenează o reacţie a sistemului imunitar, 
declanşată de consumul unui aliment sau a unui aditiv alimen-
tar. Uneori, pentru a provoca reacţia, este sufi cientă o cantitate 
infi mă dintr-un aliment sau un aditiv alimentar. Aceasta poate 
surveni brusc şi poate antrena după sine consecinţe grave, până 
la a pune viaţa în pericol. Această reacţie violentă poartă nume le 
de şoc anafi lactic (reacţie alergică gravă, susceptibilă de a pro-
voca, în lipsa unei intervenţii adecvate, moartea). 

Se întâmplă ca un copil să mănânce de mai multe ori un anu-
mit aliment înainte ca părinţii să constate că este alergic la 
acesta. De exemplu, un copil alergic la nuci nu va avea probabil 
nici o reacţie prima oară când le va mânca. Dar, dacă va dez volta 
o alergie la acest aliment, indigestiile ulterioare pot fi  gra ve, chiar 
fatale. Prima reacţie alergică este, de fapt, un semnal de alar-
mă. Acest lucru este valabil pentru nuci, dar şi pentru numeroa-
se alte substanţe puternic alergene. 

  Cine este expus riscului?
Alergiile alimentare pot apare la orice vârstă, dar adevărate le 

alergii alimentare sunt mai curente la sugar şi la copilul mic, 
deoarece ele sunt legate de dezvoltarea lentă a ţesutului mucu-
oaselor la micuţ. Pe măsură ce copilul creşte, membrana mu-
coaselor se dezvoltă şi poate ajuta copilul să îşi învingă alergia. 
Frecvenţa acestui tip de alergii scade cu vîrsta. 

Copiii ai căror părinţi au avut antecedente de alergii alimen-
tare, au tendinţa să manifeste mai multe alergii. La copiii mici, 
alimentele care cauzează cel mai frecvent alergii sunt laptele, 
ouăle, grâul şi arahidele. La copiii mai mari şi la adulţi, alergiile 
cele mai curente se datorează arahidelor şi crustaceilor. 

Aproximativ 1% din adulţi suferă de alergii alimentare. Un aler-
golog a descoperit că din 23 de persoane care credeau că suferă 
de alergii alimentare, numai 4 erau într-adevăr atinse de acestea. 

Sunt ele ireversibile?
Copiii care suferă de alergii alimentare ar trebui reevaluaţi 

periodic. Crescând, alergiile lor pot dispare şi să nu mai necesite 
un regim alimentar adaptat, în special dacă ele se manifestă 
înaintea vârstei de trei ani. Cu toate acestea, anumite alergii, 
cele la nuci şi la peşte, de exemplu, au puţine şanse să dispară.

Ce sunt alergiile încrucişate?
Alergia încrucişată cea mai frecventă, asociază o alergie la 

polenul unor arbori (mesteacăn, nuc, arin, carpen) şi o alergie 
alimentară la anumite fructe şi legume. 

- Mesteacăn şi mere, mai rar piersici, caise, cireşe 

- Mesteacăn, pelinarita cu mere, morcovi şi cartofi  
- Polen de graminee cu roşii şi/sau arahide
- Lupin (lupinus albus) propus recent ca aditiv la făina de 

grâu. Alergie încrucişată arahida-lupin 
- Latex cu banana, castane, kiwi sau avogado 

Care sunt alergiile cele mai frecvente?
Alergiile presupuse a fi  cele mai frecvente sunt cele la: arahi-

de, ouă, peşte, proteine de lapte de vacă, creveţi şi alţi crustacei, 
soia, ţelina şi alte umbelifere, făina de grâu şi de secară, fructe 
(între care portocala, mărul, kiwi şi banana), drojdia de bere şi 
de patiserie, alunele şi nucile, roşiile.

Care sunt alergiile cele mai periculoase?
Şase alergii sunt presupuse a fi , în acelaşi timp, şi cele mai 

frecvente şi cele mai grave: arahidele, creveţii, laptele, ouăle, 
peştele şi soia. 

Alergia alimentară corespunde unei simptomatologii clinice 
variate. Lista manifestărilor este foarte lungă. 

Printre simptome: manifestările care pun în discuţie pronos-
ticul vital precum şocul anafi lactic (uneori mortal), anumite crize 
de astm şi anumite edeme Quincke grave, dar şi urticaria şi der-
matita atopică (eczema sugarului), rinită şi astmul mai banal, 
edemul buzelor, pruritul (mâncărimi, un fel de eczemă de urtica-
rie) cavitaţii bucale, aftoza (aftele), durerile abdominale, diare-
ea, voma.

De ce provoacă alimentele alergii?
Cauzele nu sunt încă cunoscute. Sistemul de apărare al per-

soanei care suferă de alergii consideră anumite substanţe ino-
fensive ca fi ind periculoase. Deci, la prima expunere la alergen, 
de exemplu la ingestia alimentului în cauză, se activează siste-
mul de apărare. Această etapă, numită sensibilizare, se dezvoltă 
mai repede sau mai încet la individul sensibil şi depinde de mai 
mulţi factori: bagajul lui ereditar, vârsta la momentul expunerii, 
cantitatea ingerată de aliment. Ea dă naştere la producţia unor 
anticorpi speciali, denumiţi Imunoglobuline de tip E (IgE). O dată 
formaţi, aceştia au proprietatea specifi că de a se fi xa la suprafa-
ţa mastocitelor mucoaselor. Această reacţie antigen-anticorp va 
antrena în interiorul celulelor numeroase reacţii biochimice care 
conduc la eliberarea unor mediatori. Unii dintre aceştia sunt 
eliberaţi în minutele următoare contactului şi sunt răspunzători 
de reacţiile imediate, în timp ce alţii sunt fabricaţi de celule şi vor 
antrena o reacţie infl amatorie importantă. Simpto mele pot per-
sista timp de câteva ore sau câteva zile după contact.

Ce este o alergie alimentară?

Mircea Hodîrnău, director 
programe Radio Ring, nu 
are pretenţii de lider în 
bucătărie, însă nici nu e 
un novice. Găteşte când 
are timp, are reţete favo-
rite şi adoră dulciurile. 
Astăzi ne indică un desert 
care ne aduce aminte de 
copilărie.

MERE COAPTE CU MIERE ŞI NUCI
Când eram elev îmi cumpărăm des din faţa şcolii şi mere gla-
zurate. Ultima dată am savurat un astfel de măr la Sibiu, azi 
iarnă, înaintea unui concert Paul Gilbert. Sunt un mare iubitor 
de dulciuri, iar unul dintre deserturile mele preferate constă 
în mere coapte cu miere şi nuci. Reţeta este simplă: se iau mere-
le, se spală şi se scobesc de miez, dar mare grijă să rămână 
fundul întreg, astfel încât să nu avem surpriza că se împrăş-
tie umplutura. Lăsăm merele în coajă, deoarece la cuptor aces-
tea se înmoaie şi încep să lase sucul, iar coaja le ţine întregi. 
Merele se pun într-o tavă unsă cu unt şi le umplem cu nuca 
tăiată mai mare, peste care adăugăm o lingură de miere, du-
pă care se dau la cuptor până se coc. Poftă bună!

Monitorul de Mediaş: Dacă ai putea schimba ceva în Mediaş, 
ce anume ar fi ?
Mădălina Vintilă: Probabil că aş încerca să investesc într-o 
afacere, prin care să creez nişte noi locuri de muncă. Primul 
meu gând este să fac un post de radio.

Când ai fost ultima dată la un meci de fotbal sau baschet?
Anul trecut, la baschet. Am fost la Cluj, la Gaz Metan cu Uni-
versitatea Mobitelco.

Dacă ţi-ai putea alege altă carieră, care ar fi  aceea ?
De mică îmi plăcea să îi învăţ pe copiii mai mici din jurul blocu-
lui să scrie, să citească. Aşadar... mi-ar fi  plăcut să fi u profesoară.

MĂDĂLINA VINTILĂ
| DJ Pro FM

V.S., pensionar

„Mi-am luat tensiunea şi gli-
cemia. Pentru asta am venit. 
Stau bine, cel cu puţin cu 
tensiunea, dar e important 
să le fac din când în când”.

D.I, pensionar

„Am diabet şi am vrut să 
văd cum mai stau cu glice-
mia. E foarte bine că s-a fă-
cut aşa ceva. Cinste celor ca-
re au organizat”.

A.T., pensionar

„Am venit în primul rând 
pentru că a fost Ziua Mondi-
ală a Sănătăţii. Mă bucur că 
a existat o asemenea iniţiati-
vă. Eu, fi ind cardiacă, mă 
bucur de testele pe care le-
am putut face”.

S.L., pensionar

„Am venit să facem toate ana-
lizele dacă se poate, ca să ştim 
dacă avem vreo problemă sau 
nu. Ceva, ceva eu am la glice-
mie, care e crescută. Mi s-a 
recomandat mai puţină pâine 
şi să am grijă la ce mănânc”.

Bucuroşi de consultaţii gratuite
Ziua Mondială a Sănătăţii a fost sărbătorită, la Mediaş, printr-o acţiune în cadrul căreia s-au acordat 
consultaţii gratuite. Medieşenii au avut prilejul să îşi testeze gratuit glicemia sau să îşi ia tensiunea. În ce 
măsură a fost necesară o astfel de acţiune, aflaţi din raidul-anchetă realizat de reporterul Monitorului.
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LICITAŢII 

¤ Primăria comunei Chirpăr 
scoate la licitaţie publică, în ve-
derea vânzării, un imobil situat 
în satul Vărd nr. 24. Licitaţia va 
avea loc în data de 03.05.2011, 
ora 10,00, la sediul Primăriei 
Chirpăr. Caietele de sarcini vor 
putea fi  ridicate de la sediul Pri-
măriei, începând cu data de 
15.04.2011, şi se vor depune 
până în data de 29.04.2011, ora 
12,00. Informaţii suplimentare 
la sediul Primăriei Chirpăr sau la 
telefon 0269-586.101
¤ PRIMĂRIA MUNICIPIULUI 
MEDIAŞ, P-ţa C. Coposu, nr. 3, 
telefon 0269-803.803, adresă e
-mail www.primariamedias.ro, 
anunţă organizarea licitaţiei pu-
blice cu strigare pentru închirie-
rea unor terenuri cu destinaţie 
agricolă în condiţiile Legii nr.215/ 
2001-legea administraţiei publi-
ce locale, republicată şi H.C.L. nr. 
59/2011, conform anexei 1. 
Licitaţia va avea loc în data de 
03.05.2011, la sediul Primăriei 
Municipiului Mediaş, P-ţa Corne-
liu Coposu nr. 3, în sala mică de 
şedinţă, orele 11,00. Procurarea 
documentaţiei de licitaţie şi de-
punerea ofertelor de licitaţie se 
va face în perioada 07.04.2011 
– 02.05.2011, orele 15,00, la 
Centrul de Informaţii cu Cetăţe-
nii. Informaţii suplimentare se 
pot obţine zilnic de la Primăria 
municipiului Mediaş, tel. 0269-
803.842

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ SC SPACE GROUP SRL anga-
jează, pentru punctul de lucru 
Mediaş, excavatorişti şi volişti în 
domeniul canalizării. Salariu 
atractiv. Informaţii la telefon 
0760-259.994
¤ SC Gammis angajează agent 
vânzări şi vânzător pentru maga-
zinul de piese auto. Cerinţe mini-
me: 
- studii medii 
- permis conducere categoria B
- experienţa în vânzări constituie 
avantaj
CV-urile şi scrisorile de intenţie 
se vor depune la sediul din Me-
diaş, str. Brateiului, nr. 35. Infor-
maţii la telefon: 0269-833.188
¤ SC Flowtex Technology SA, cu 
sediul în Mediaş, strada Stadio-
nului, nr. 187, angajează: mais-
tru electrician, electrician şi ma-
caragiu (operator macara turn). 
Condiţiile de angajare sunt ur-
mătoarele:
- participanţii să fi e absolvenţi ai 
şcolii de specialitate sau a unor 
cursuri de califi care în meseriile 
de electrician, macaragiu - ope-
rator macara turn.
- stare bună de sănătate
- disponibilitate pentru program 
prelungit.
Pentru informaţii suplimentare 
vă puteţi adresa la telefoanele 
0269-846.146 interior 4123 sau 
0730-099.263, sau la sediul so-
cietăţii - Biroul Resurse Umane.
¤ Societate Comercială angajea-
ză personal pentru magazin nea-

limentar. Cerinţe: experienţă în 
contabilitate primară şi vânzări, 
persoană sociabilă, spirit de 
echipă, capacitate de a lucra în 
condiţii de stres. CV-urile se tri-
mit la adresa de e-mail: dumet@ 
fi ltes.ro. Informaţii la telefon 
0745-323.179
¤ Barul Black&White din spatele 
Primăriei Mediaş angajează per-
sonal pentru bar, fete. CV-urile 
însoţite de poză se depun la se-
diul societăţii din strada I.C. Bră-
tianu, nr. 24. Informaţii la tele-
fonul 0746-086.607.
¤ ACR Mediaş angajează meca-
nic sau electronist cunoscător al 
sistemului de operare pe tester. 
Informaţii la telefon 0741-
435.383 sau la sediul ACR, str. 
Greweln nr. 1 
¤ SC Luxten Lighting Company 
angajează personal califi cat în 
meseria de electrician la punctul 
de lucru din Mediaş, str. Carpaţi 
nr. 8. Au prioritate posesorii de 
autorizaţii A.N.R.E.. Informaţii la 
telefon 0724-232.179 şi fax 
0269-843.736 
¤ Restaurantul Select angajează 
ospătar cu experienţă şi recepti-
oner. Informaţii la telefon 0751-
411.134 între orele 10-16
¤ Societate comercială angajea-
ză personal pentru laborator şi 
cofetărie. Se oferă pachet salari-
al atractiv. Informaţii la telefon 
0745-035.052
¤ Companie de asigurări oferă o 
ocazie deosebită pentru 2 per-
soane cu un moral ridicat şi psi-
hic puternic de a se angaja într-o 
activitate de vânzări în zona Me-
diaş; se oferă posibilitatea unui 
venit foarte atractiv şi un pro-
gram intens de pregătire; 
Condiţii: 
- să fi  locuit de cel puţin 3 ani în 
zona Mediaş
- educaţie minimă - bacalaureat; 
- studiile universitare şi experi-
enţa în domeniul afacerilor con-
stituie un avantaj; 
- NU se cere experienţă în vânza-
rea de asigurări. 
Trimiteţi CV la e-mail: jeleriutu-
dor@yahoo.com sau la fax: 
0269-220.341
¤ SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:
- Director Administrativ – experi-
enţă în domeniu, studii de speci-
alitate
- Şef Raion Băuturi  - constituie 
avantaj experienţa în domeniu
- Economist – Contabil Şef - con-
stituie avantaj studiile de specia-
litate
Oferim pachet salarial atractiv. 
CV-urile se pot depune la sediul 
magazinului (biroul informaţii) 
din str. Şoseaua Sibiului, FN; fax: 
0269-219.338 sau adresa e-mail: 
recrutare@trident.com.ro
¤ SC TRIDENT TRANS TEX S.R.L. 
angajează:
- Electrician – constituie un avan-
taj experienţa în domeniu
- Şef Tură Pază – constituie un 
avantaj atestat pază
- Paznic de noapte

- Casieri încasatori
- Vânzătoare vitrină asistată me-
zeluri – lactate
- Vânzătoare vitrină asistată car-
mangerie
- Receptioner
Oferim pachet salarial atractiv. 
CV-urile se pot depune la sediul 
magazinului (biroul informaţii) 
din str. Şoseaua Sibiului, FN; fax: 
0269/219.338 sau adresa e-mail: 
recrutare@trident.com.ro
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003, 
între orele 08 - 16.
¤ Tânăr, în vârstă de 28 de ani, 
caut un loc de muncă în mai 
multe domenii... Pentru a putea 
fi  contactat, sunaţi la nr. de tele-
fon 0747-201.177
¤ Tânăr, 20 ani, din Mediaş, ca-
ut un loc de muncă... Am experi-
enţă în domeniul comercial, şi 
pe lângă am hobby-uri în dome-
niul IT şi muzică (dj-ing, produ-
cător audio). Pentru mai multe 
informaţii, sunaţi-mă la nr. de 
telefon 0741-938.442
¤ Tânăr, vârsta 35 de ani, caut 
loc de muncă în domeniul insta-
lator - am 5 ani experienţă în 
domeniu, sau doresc chiar şi 
muncitor necalifi cat în orice do-
meniu. Informaţii la telefon 
0369-449.362  sau 0753-
708.136
¤ Şofer categ. B, C, D şi E, expe-
rienţă transport persoane inter-
naţional peste 10 ani, caut loc 
de muncă, preferabil curse inter-
ne. Telefon 0745-679.595
¤ Societatea Comercială Netex 
Production SRL angajează per-
soane pentru postul de asistent 
relaţii cu publicul şi pentru un 
post în domeniul IT. Candidaţii 
pentru postul de asistent relaţii 
cu publicul trebuie să cunoască 
una din următoarele limbi străi-
ne la nivel avansat scris şi vorbit: 
germană, italiană, spaniolă, 
franceză, fi nlandeză, suedeză 
sau daneză. Informaţii la telefon 
0742-796.858 apelabil între 
orele 9 - 17.

SERVICII

¤ Persoană fi zică serioasă, 
având vârsta de 47 ani, cu expe-
rienţă în domeniu, caut spre în-
grijire persoană vârstnică sau 
efectuez menaj în Mediaş. Infor-
maţii suplimentare la telefon 
0769-301.571
¤ Execut instalaţii sanitare ga-
rantate, la domiciliu. Informaţii 
la telefon 0753-708.136
¤ Transport persoane în Germa-
nia, în orice localitate, de la domi-
ciliu până la destinaţia dorită, cu 
maşină mică sau microbus. Infor-
maţii la telefon 0758-319.012

Oferim spre închiriere rochii 
de mireasă, modele deosebite, 

în stare excepţională. 
Informaţii suplimentare 
la telefon 0727-477.173

¤ Echipă de profesionişti, execu-
tăm amenajări interioare şi exte-
rioare: gresie, faianţă, zugrăveli, 
rigips, tavane casetate, parchet, 
lambriu, şape, instalaţii sanitare, 
tencuieli interioare şi exterioare, 
izolaţii polistiren, decorative şi 
lavabile exterioare. Telefon: 
0770-770.393. 
¤ Execut lucrări rigips, glet, zu-
găveli, faianţă, gresie, parchet, 
dulgherie, etc. Telefon  0740-
551.590
¤ Firmă de consultanţă în con-
strucţii întocmeşte documentaţii 
tehnico-economice pentru parti-
ciparea la licitaţii, devize-ofertă, 
situaţii de plată, estimări în do-
meniul construcţiilor şi urmărire 
lucrări. Informaţii la telefon 
0764-417.422
¤ PFA Bucin Adrian, str. Libertăţii 
nr. 1, oferă următoarele servicii: 
1. dirigenţie de şantier instalaţii 
şi reţele electrice, domeniile 8.1 
şi 9.1;
2. verifi care proiecte în domenii-
le EA 40-401, DL 31, DL 32, DL 
33-333;
3. responsabil tehnic cu execuţia 
în domeniile EA 40-401, DL 31, 
DL 32, DL 33-333, DJ 281;
4. electrician autorizat ANRE gra-
dul III B;
5. execuţie instalaţii electrice;

6. proiectare instalaţii electrice;
Informaţii la telefon 0757-
358.416 sau adresa de email: 
offi ce@electromed.ro

Femeie serioasă, 59 ani, 
din Mediaş, nefumătoare, 

caut copil pentru îngrijire, de 
preferat zona Gura Câmpului. 
Menţionez că am mai lucrat 

în domeniu şi am experienţă. 
Informaţii la telefoanele 

0369-802.182 
sau 0748-163.252

¤ Magazinul ParisGold comerci-
alizează o gamă variată de salte-
le pe arcuri ortopedice, lux orto-
pedice, lux ortopedice, super lux 
ortopedice, saltele pe burete la 
orice dimensiune. Relaţii la tele-
fon 0269-842.328, 0728-
931.870 sau 0745-242.145

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

¤ Cofetăria ALLADIN vă aşteaptă 
cu o gamă variată de produse 
de cofetărie şi patiserie, pe str. 
Ferdinand nr. 1 (în incinta fostei 
primării). Comenzi la telefon 
0751-413.346

ADRIANA
Agenţia de turism vă stă la 
dispoziţie, la cele mai mici 
preţuri şi servicii de cea mai 
înaltă calitate, cu următoarele 
produse:
- TRANSPORT PERSOANE 
(cu autocare marca Mercedes, 
Man, Setra, Yutong) și închirie-
re - în ţară şi străinătate.
- TURISM (planifi cări şi rezervări 
locuri pentru diferite sejururi) – 
în toate locaţiile din ţară şi stră-
inătate.
- TIKETING ( vânzări bilete de 
avion) – cu plecări de la Cluj şi 
Sibiu, către toate destinaţiile 
din ţară şi străinătate.
- COLETĂRIE (transport de colete, 
corespondenţă, bani şi alte valori).
- ASIGURĂRI (prin „ASTRA 
ASIGURĂRI“) – pentru perioada 
călătoriei şi şederii în străinătate.
Plecări în Germania, Italia, 
Franţa, Spania, Anglia şi ţările 
scandinave în fi ecare zi.

Orice informaţie, rezervare 
sau cumpărare de bilet, 

la telefon: 0766-561.026.

¤ SC PROIECT-VET SRL, cu sediul 
în Mediaş, strada Str. Henri 
Coanda 4, oferă servicii de pro-
iectare în construcţii: documen-
taţie în vederea obţinerii certifi -
catului de urbanism; documen-

taţie în vederea obţinerii autori-
zaţiei de construire; documenta-
ţie avize şi acorduri; documenta-
ţie pentru P.U.D./P.U.Z. Infor-
maţii la telefon 0749-181.001
¤ Depozitul din vechiul Chimigaz 
Mediaş, lângă Automecanica, vă 
oferă cherestea de toate tipurile 
la preţuri de producător. Se pre-
iau comenzi la preţuri negociabi-
le. Programul este nonstop. In-
formaţii la telefon 0755-620.152 
sau la sediul depozitului.
¤ Vă doriţi să aveţi o nuntă deo-
sebită? Claudiu Micu de la Radio 
Mediaş vă oferă pentru sezonul 
2011 pachet complet de servicii. 
Informaţii şi rezervări la numere-
le de telefon 0369-802.875 sau 
0766-610.250.
¤ Societate comercială acredita-
tă oferă servicii de protecţie a mun-
cii, PSI şi contabilitate. Pentru mai 
multe informaţii apelaţi 0743-
138.718 sau 0723-783.019.

IMOBILIARE

ÎNCHIRIERI

¤ Închiriez garsonieră mobilată 
în Gura Câmpului la CEC. Infor-
maţii la telefon 0749-331.832
¤ Primesc 2 fete în chirie, zona 
Vitrometan. Informaţii la telefon 
0761-622.229 
¤ Închiriez la preţ deosebit casă 
mobilată cu toate necesităţile: 
apă, gaz, lumină, TV, internet. 
Casa este situată în Mediaş, zo-
na ultracentrală, cu ambient me-
dieval. Informaţii la telefon 
0762-620.998 
¤ Închiriez apartament 2 camere 
în Mediaş, mobilat, conf. 1, se-
midecomandat, disponibil cu da-
ta de 1 iunie 2010, poate fi  vă-
zut oricând. Informaţii la telefon 
0751-101.869
¤ ÎNCHIRIEM SPAŢIU COMERCI-
AL PENTRU SPĂLĂTORIE AUTO 
LA CEL MAI AVANTAJOS PREŢ, 
200 EURO/LUNĂ. DETALII LA TE-
LEFON 0726-111.883
¤ Închirez casă compusă din 2 
dormitoare, sufragerie, cu bucă-
tărie, baie, încălzire centrală, 
mobilată şi utilată, curte, grădi-
nă, anexe. Casa se afl ă în zona 
semicentrală, liberă de la 1 Apri-
lie. MEDIAŞ, TELEFON 0735-
211.925 sau 0723-162.128 
¤ ÎNCHIRIEZ SPAŢIU COMERCIAL 
(HALĂ), pretabil la orice gen de 
activitate, în suprafaţă de 370 mp, 
dotat cu toate utilităţile, situat la 
ieşirea din Mediaş spre Sighişoa-
ra – vis-a-vis de Lukoil). Informa-
ţii la telefon: 0744-522.568 sau 
e-mail: tcm@dosida.ro

TERENURI

¤ Cumpăr teren în intravilan, în 
Municipiul Mediaş, 500 mp, ofe-
rim 15/euro mp. Informaţii la 
telefon 0744-431.317 sau 0766-
588.652 
¤ Vând teren intravilan, circa 
700 mp, preţ 25 euro/mp, în 
Copşa Mică, strada Mediaşului. 
Telefon 0269-840.655

APARTAMENTE

¤ Vând apartament 2 camere 
conf. 1 decomandat, etaj 4, zo-
na Romgaz-Transgaz, recent re-
novat. Informaţii la telefon 
0749-331.832
¤ Vând apartament 2 camere si-
tuat în Mediaş, cartier Vitro, str. 
Calafat nr. 1, etaj 1, ap 19. 
Apartamentul nu dispune de îm-
bunătăţiri (centrală sau sobe). 
Preţ 34.500 euro. Telefon 0730-
990.196 sau 0730-990.178
¤ Vând sau schimb apartament 
2 camere cu casă la ţară. Infor-
maţii la telefon 0744-423.083
¤ Vând apartament 2 camere 
Vitrometan Mediaş, etaj 1, bloc 
izolat exterior, gresie, faianţă, 2 
boilere şi 2 sobe convector, con-
torizat. Informaţii la telefon 
0369-405.930
¤ Vând apartament în cartier 
După Zid, compus din 2 camere 
– renovat, un covor persan 3.80-
2.50 m, un pat dublu 1.95-2.15 
m. Informaţii la telefon 0369-
449.840 sau 0755-999.870 

Vând garsonieră, str. Clujului 
nr. 2, parter, cu gaz, cabină 
de duş, canalizare separată 
nouă, instalaţii sanitare noi, 

uşă de metal nouă, preţ 
negociabil. Informaţii la 

telefon 0269-835.192 sau 
0726-351.628 

¤ Vând apartament cu 2 camere 
decomandat în cartier Vitro, în 
zonă liniştită, cu centrală termi-
că, geamuri termopan, rulouri 
exterioare, parchet, gresie, etc. 
Se vinde cu sau fără garaj. Infor-
maţii la telefon 0745-537.632 
¤ Vând apartament în COPŞA 
MICĂ, compus din 4 camere, 
bucătărie, debara, balcon, 
preţ nego ciabil. Informaţii la 
telefon 0748- 265.207 sau 
0747-491.753 

Apartamente 2-3 camere 
50-60 mp. la gri, uşă 

metalică, izolaţie termică, 
gaz, curent, apă, individuale. 

Preţ 12.000-14.000 euro, 
Copşa Mică. Apartamentele 

pot fi  achiziţionate prin 
programul Prima Casă cu un 
avans de 5 la sută şi o rată 

de 65 euro, lunar, sau direct 
la constructor, 5.000 euro 
avans şi 100 euro pe lună, 
timp de 10 ani. Informaţii 

la telefon 0745-633.674 sau 
www.apartamente-copsa.

go.ro 

¤ Vând apartament 3 camere, 
etaj III, cartier Vitro, 65 mp, 
compus din 3 camere - cu par-
chet de stejar, baie, bucătărie - 
cu gresie, faianţă, hol şi balcon, 
geamuri, termopan, centrală ter-
mică. Preţ 39.000 euro, negoci-
abil. Telefon 0749-331.263

CASE

¤ Vând 2 case în Mediaş la adre-

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA TRANSPORT TEHNOLOGIC 

ŞI MENTENANŢĂ TG. MUREŞ
cu sediul în Tg. Mureş, str. Barajului nr. 6, 

Organizează licitaţie publică la sediul sucursalei (str. Barajului nr. 6) pentru vânzarea mijloacelor 
fixe de mai jos:
  Remorcă utilitară furgon (SB 80 GKN, an fabric. nr. 2000, nr. inventar 

23020456), preţ pornire – 1.015,00 lei
  Tractor U 650 (MS 72 EPG, an fabricaţie 2002, nr. inventar 23020304), 

preţ de pornire – 8.030,00 lei
  Dacia 1300 (MS 46 EPG, an fabricaţie 2000, nr. inventar 23020061), 

preţ de pornire 1.661,00 lei
Licitaţiile au loc în data de 28.04.2011, la ora 900 (la Tg. Mureş, pe str. Barajului nr 6.) cu 
repetare în data de 05.05.2011 şi 12.05.2011. Preţurile de pornire sunt fără TVA.
Cererea şi documentele de participare la licitaţie se depun în plic închis şi se înregistrează la 
secretariatul sucursalei (str. Barajului nr. 6), începând cu ziua apariţiei anunţului până cel târziu 
în data de 27.04.2011, ora 1500. Mijloacele fixe sunt expuse la: Secţia TT Mediaş, str. Aurel 
Vlaicu nr. 45 , precum şi la Tg Mureş, str. Barajului nr. 6. Taxa de participare este de 50 lei, iar 
garanţia de participare este 10% din preţul de pornire a mijlocului fix.
Informaţii suplimentare la telefon 0265-404192, 0265-404195 sau 0269-844000 .
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se diferite. Preţ negociabil. Infor-
maţii la telefon 0743-405.533 

¤ Persoană fi zică cumpăr spaţiu 
comercial în Mediaş cu acces la 
stradă sau cameră(e) cu geam 
la stradă. Dispun de 25.000 eu-
ro. Telefon 0745-057.567

Vând urgent casă în Mediaş, 
central, 2 camere, baie, 
bucătărie, gaze, pivniţă, 

grădină, 28.000 euro 
sau schimb cu garsonieră 
în Bucureşti. Informaţii la 

telefon 0753-858.406. 

¤ Casă de vânzare Mediaş, str. 
Bucegi, 3 camere, hol, baie, bu-
cătărie, renovat interior-exterior, 
curte, grădină. Suprafaţa totală 
de 2.300 mp. Preţ negociabil. 
Informaţii la telefon 0740-
949.670 sau 0369-441.166 

¤ Persoană fi zică vând casă 
compusă din:
- 3 camere mobilate parţial, bu-
cătărie, geamuri şi uşi termopan, 
pivniţă mare, cămară în curte 
din cărămidă, garaj mare din că-
rămidă, şură, fântână în curte, 2 
şoproane, 2 coteţe pentru ani-
male, grădină mare cu livadă de 
meri şi alţi pomi fructiferi. 
Casa a fost renovată în 2010. 
Str. Principală nr. 12, sat Tatarla-
ua, com. Cetatea de Baltă, jude-
ţul Alba. Preţul este negociabil, 
17.000 euro. Informaţii la tele-
fon 0760-913.657

Vând casă în Aţel nr. 63, 
compusă din 3 camere, 
bucătărie, baie, pivniţă, 

anexe, 2 cămări (sau schimb 
cu apartament în Mediaş, 
etaj 1 sau 2). Informaţii 
la telefon 0749-062.920 

sau 0747-286.366 

¤ Vând casă cu etaj, living, bucătă-
rie, baie, sus - două dormitoare, 
singuri în curte, strada Păstorilor 
de Jos. Telefon 0747-570.408

¤ Vând casă compusă din 2 ca-
mere, bucătărie, baie, pivniţă, 
grădină cu viţă de vie, cartier 
Aviaţiei. Telefon 0269-841.063 
sau 0726-039.723

Casă de vânzare în 
Dumbrăveni, zonă centrală, 
str. Nicolae Bălcescu, nr. 4, 
compusă din 5 camere, 1 

bucătărie, 1 baie, 1 debara, 
cămară, dispuse în 2 

apartamente cu 2 intrări 
separate. Casa dispune de 
toate utilităţile, are garaj, 
pivniţă şi alte dependinţe. 

Suprafaţă totală teren: 620 m. 
Informaţii la tel. 0269-

865.428, 0749-331.274

¤ Vând casă în Zlatna 164, 2 ca-
mere, şură 6/3, coteţe noi, gră-
dină 2000 mp. Informaţii la tele-
fon 0788-094.520 
¤ Vând casă în Ighişul Nou, 
compusă din 2 corpuri, unic pro-
prietar, pentru detalii telefon 
0743-089.248 sau schimb cu 
apartament în Mediaş, la etaj I 
sau parter. 

Vând casă în Blăjel, str. Tudor 
Vladimirescu nr. 51, compusă 
din 3 camere, hol, bucătărie, 

cămară, baie, fântână cu 
hidrofor, curte şi grădină, loc 
construcţie garaj şi pivniţă, în 
suprafaţă de 425 mp. Accept 
şi schimb cu apartament cu 2 

camere în Mediaş. Preţ 
20.500 euro, negociabil. 
Informaţii la telefoanele 

0728-905.900, 0771-374.151 
sau 0269-838.057 (seara). 

¤ Vând casă în Agârbiciu, la şo-
sea, construcţie nouă pe doua 
nivele, izolată exterior. Casa dis-
pune de uşi şi geamuri termo-
pan, instalaţie pentru încălzire 
centrală, scurgere pentru canali-
zare de la băi şi bucătărie. Preţ 
35.000 euro, negociabil. Infor-
maţii la telefon 0740-087.065
¤ Vând urgent casă în Buzd, nr. 
105, compusă din 3 camere, hol 
mare, baie, bucătărie, anexe 
gospodăreşti, grădină mare cu 
viţă de vie şi pomi. Preţ 19.000 
euro, negociabil. Informaţii la 
telefon 0269-822.415
¤ Două case de vânzare plus 
curte şi grădină în comuna Târ-
nava, preţ foarte avantajos. Te-
lefon 0269-858.239

DIVERSE 

¤ Vând garaj pe str. Predeal, car-
tier Gura Câmpului, Mediaş. In-
formaţii la telefon 0720-840.302 
¤ Vând garnitură mobilă de su-
fragerie stil, fabricată la Viena, 
vechime peste 100 ani, stare bu-
nă. Informaţii la telefon 0749-
889.564 

De vânzare centrală termică 
de apartament marca Bosch, 
2 calorifere 1 buc. Junkers, 

geamuri şi uşi din lemn 
masiv, casă de marcat, 

bicicletă cu 3 viteze. 
Telefon 0269-823.053 

¤ Vând sau închiriez rochii de 
mireasă deosebite, aduse din 
America, stare impecabilă, mo-
dele deosebite! Puteţi închiria şi 
voalul, coliere, coroniţe. Infor-
maţii la 0742-979.460
¤ Vând motoretă pentru copii. 
Telefon 0740-556.048
¤ Vând sobă mică emailată, 
aprindere electronică, se fi xează 
pe perete, consum mic, pentru o 
încăpere mică, preţ 100 ron. Te-
lefon 0269-832.069

Vând maşină combinată de 
tâmplărie – preţ 2.500 euro şi 

şlaif cu bandă – preţ 900 de 
euro, motor monofazat sau 

trifazat. Se oferă 2 ani 
garanţie. Informaţii la tel. 

0742-226.666.

¤ Vând garnitură mobilă dormi-
tor, nuc, multe piese; ladă frigori-
fi că; dulap trei uşi; canapea. In-
formaţii la telefon 0749-889.564 
¤ Vând mobilă de sufragerie fur-
nic nuc, compusă din 5 piese, 
masă cu şase scaune, canapea 
extensibilă de două persoane, 
vitrină, masă pentru televizor şi 
servantă. Mobila poate fi  văzută 
în Blăjel. Preţ 1.400 lei, negocia-
bil. Informaţii la telefoanele 
0728-905.900, 0771-374.151 
sau 0269-838.057 (seara). 
¤ Vând colecţie de 100 pachete 
de ţigări pline. Majoritatea pa-
chetelor au peste 30 ani vechi-
me, sunt uscate, nu se mai pro-

duc de mult timp, exemplare de-
osebite produse în diverse ţări. 
Preţ 1.000 lei negociabil. Infor-
maţii la telefoanele 0728-
905.900, 0771-374.151 sau 
0269-838.057 (seara). 

Vând centrală termică de 
apartament SNELLA I 20/40 
SE italiană pentru piese de 
schimb. Centrala poate fi  
reparată (defect senzorul 
de căldură). Preţ 800 lei, 
negociabil. Informaţii la 

telefoanele 0771-374.151 
sau 0269-838.057(seara). 

¤ Închiriez sau vând două rochi-
ţe de mireasă. Rochiţele au fost 
purtate o singură dată. Informa-
ţii la telefon 0756-888.425
¤ Vând maşină de îngheţată cu 
2 capete, cu răcitor în cuve. Preţ 
avantajos. Informaţii la telefon 
0743-648.146
¤ Cumpăr loc de veci în Cimitirul 
Ortodox Mediaş. Informaţii la te-
lefoanele 0743-143.611 sau 0369- 
445.361, apelabil la orice oră.
¤ Cumpăr maşină de spălat au-
tomată second hand funcţiona-
lă. Ofer maxim 200 lei. Informa-
ţii la 0765-359.999 
¤ Vând microcentrala marca Be-
retta, în stare bună de funcţionare, 
de 24 kw, legată la horn şi aragaz 
cu 4 ochiuri în stare bună. Infor-
maţii la 0269-831.015, 0269-
824.633 sau 0740-408.782 
¤ Vând 470 bucăţi ţiglă Bramac 
nouă. Informaţii la telefon 0740-
408.782 sau 0269-831.015 
¤ Vând colţar de sufragerie, sta-
re foarte bună, culoare bej. Tele-
fon 0769-620.123

MATRIMONIALE

¤ Văduv pensionar 59 ani, sin-
gur, fără obligaţii, locuiesc la ca-
să, doresc să cunosc o doamnă 
între 47-55 ani, drăguţă, gospo-
dină, cu aspect fi zic frumos, foar-
te serioasă, credincioasă, pentru 
căsătorie. Relaţii la telefon 
0754-049.423. Refuz bipurile. 
¤ Singur, 55 ani, locuiesc la ca-
să, fără obligaţii, doresc să cu-
nosc o doamnă între 48-55 ani, 

bună gospodină şi serioasă, 
pentru prietenie-căsătorie. Infor-
maţii la telefon 0748-525.205 

AGRICOLE

¤ Închiriez grajd (fost CAP), stare 
de funcţionare, hale, curte, etc., 
între Mediaş şi Sighişoara, la 
500 metri de şoseaua principală. 
Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiriem 
utilaje agricole: plug, combinator 
şi freză. Informaţii la telefon 0269- 
258.581 sau 0756-520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând grâu bio şi otavă. Preţul 
este negociabil. Informaţii la tele-
foanele 0269-836.467 sau 0269- 
515.565, apelabile după ora 18.
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita
¤ Vând baloţi lucernă, stare 
foarte bună, balotul are în jur de 
15/20 kg. Preţ: 7 ron balotul. 
Informaţii la telefon 0762-
622.329, Dumbrăveni

AUTO

¤ De vânzare din dezmembrare 
D1300, 4 cauciucuri, aripi faţă, 
capotă motor, capotă porbagaj, 
4 uşi motor D 1300 funcţional, 
radiator tractor U650. Caut scu-

ter marca MANET. Telefon 0269-
823.053 
¤ Vând Dacia 1.307 Papuc, an 
fabricaţie 2001, cu injecţie, trac-
ţiune faţă, carosat dubiţă, 5 lo-
curi, culoare albă, V.T. până în 
2012. Preţul este negociabil. In-
formaţii la telefon 0743-163.853
¤ Vând autoturism Ford Escort, 
an fabricaţie 1996, echipat cu 
ABS, airbag, trapă, spoiler, alu-
miniu la roţi, înscris în circulaţie, 
verifi care tehnică până în  2013. 
Plata se poate face în rate. Infor-
maţii la telefon 0743-498.875
¤ Vând injectoare pentru Ford 
Mondeo 2.0 TDI. Preţ 750 lei. In-
formaţii la telefon 0742-958.328 
¤ Vând Ford Mondeo TDCI DIE-
SEL 2000 cmc, an fabr. 2005, re-
cent adusă din Germania, înma-
tricula tă în România. Dispune de 
computer bord, pilot automat, 
cutie manuală, air-bag, ABS ESP, 
senzori parcare faţă şi spate cu 
display, roţi vară aliaj plus roţi 
iarnă, închidere centralizată, pro-
iectoare ceaţă. Preţ 7.600 euro, 
uşor negociabil. Informaţii la te-
lefon 0746-608.257 
¤ Vând autoturism Wolkswagen 
Polo, capacitate cilindrică 1,4 
Diesel, an de fabricaţie 1994, în-
matriculată. Informaţii la telefon 
0745-792.041

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând Dacia Logan diesel, 
60.000 km, stare impecabilă. 
Telefon 0769-620.123
¤ Vând Nissan Primera diesel, 
1900 cmc, an fabricaţie 1996, preţ 
700 euro. Telefon 0749-993.480
¤ Cumpăr maşini şi moto foarte 
vechi, de epocă, VW, IMS, BMW, 
Java. Telefon 0765-516.927
¤ Vând turbo de Mercedes Vito 
110 D. Telefon 0726-181.253
¤ Vând urgent VW Golf III break, 
îmbunătăţiri, 1800 cmc, benzină, 
acte la zi, stare bună de funcţio-
nare. Telefon 0748-565.779

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

                       
cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 

nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Alex PÎNTEA

Formaţia lui Cristian Pustai 
a avut primele ocazii ale me-
ciului. Akaki şi Bawab au tri-
mis cu capul puţin pe lângă 
poarta adversă, în timp ce vo-
leul lui Radu Zaharia a trecut 
puţin peste transversală. Re-
plica oaspeţilor nu s-a lăsat în-
să aşteptată, centrarea lui Cris-
ti Ionescu a fost deviată şi a 
lovit bara porţii lui Pleşca.

Fază grea
Echipa de sub Tâmpa a ter-

minat mai bine prima repriză. 
Mai întâi, Ilyeş a trimis un şut 
de la distanţă care l-a întins 
serios pe portarul Pleşca, pen-
tru ca în minutul 44 oaspeţii 
să solicite acordarea unui gol. 
Chipciu a centrat perfect pen-
tru William, afl at la colţul lung, 
dar lovitura de cap a acestuia 
a fost scoasă de Pleşca. Bra-
şovenii au cerut gol, reluările 
TV demonstrând că mingea a 
fost respinsă de dincolo de li-
nia porţii.

Ratări incredibile

La pauză, tehnicianul Cris-
tian Pustai a făcut o dublă 
schimbare. Bratu şi Radu Zaha-
ria au fost înlocuiţi de Dan Ro-
man şi Dan Bozeşan, iar jocul 
Gazului s-a schimbat în bine. 
În minutul 57, Eric a lovit ba-
ra, iar Roman nu a găsit spa-
ţiul porţii din apropiere. Cu un 
sfert de oră înainte de fi nal, 
Bawab a centrat pentru Eric 
în dreptul punctului de la 11 
metri, însă lovitura de cap a 
acestuia a fost deviată în trans-
versală de Cristi Ionescu. Dan 
Roman a reluat din nou spre 
poartă, dar mingea a ricoşat 
în corner din Rusu. Medieşe-
nii au acuzat un henţ, dar cen-
tralul Alexandru Tudor a lăsat 
jocul să continue. Acelaşi ju-
cător a fost protagonistul altor 
două faze într-un interval de 
trei minute. Mai întâi, scăpat 
singur spre poartă a fost depo-
sedat în ultimă instanţă, pen-
tru ca apoi lovitura sa de cap 
să fi e respinsă în corner cu un 

refl ex uimitor de portarul bra-
şovean.

Gol valabil
În minutul 90, Hoban a tri-

mis o lovitură de cap spre poar-
ta adversă, iar mingea a fost 
scoasă cu piciorul de Rusu. Şi 
de această dată, reluările TV 
au arătat că mingea a depăşit 
linia porţii. Gaz Metan a termi-
nat în atac, însă fără să reu-
şească să concretizeze, astfel 
că partida s-a încheiat cu ace-
laşi scor înregistrat în debutul 
său.

Reprize în oglindă
La fi nalul partidei cu FC Bra-

şov, tehnicianul Gazului Me-
tan a declarat că echipa sa a 
făcut două reprize cu evoluţii 
opuse. Cristian Pustai a expli-
cat că prin schimbările făcute 
a reuşit să echilibreze jocul la 
mijlocul terenului. „A fost un 
joc cu două reprize diferite. În 
prima repriză oaspeţii au avut 
mai multe situaţii de a înscrie 
şi o superioritate clară la mij-
locul terenului datorită poziţi-
onării lor fără atacanţi şi cu 
şase jucători în această zonă. 
În repriza a doua când am re-
tras un mijlocaş de închidere 
în zona centrală lucrurile au 
stat diferit. Am introdus şi un 
vârf puternic, şi am reuşit să 
împingem jocul în jumătatea 

adversă şi să ne creem ocazii 
clare de gol”,  a explicat teh-
nicianul Cristian Pustai. 

Punct meritat
De cealaltă parte, tehnicia-

nul braşovenilor Antonio Con-

ceicao a spus că echipa sa a 
obţinut un punct meritat. „A 
fost un joc greu pentru echipa 
mea. Au fost două reprize to-
tal diferite, o primă repriză în 
care am controlat jocul, şi o 
doua în care Gaz Metan a ju-

cat mai bine. Una peste alta a 
fost un joc dinamic, intens, 
foarte disputat, care a făcut o 
propagandă bună fotbalului. 
Consider că am obţinut un punct 
meritat”, a spus Antonio Con-
ceicao.
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UN PUNCT | Gaz Metan a remizat la zero cu FC Braşov, al treilea rezultat de egalitate consecutiv

Remiza golurilor invizibile
Gaz Metan şi FC Braşov au încheiat 0-0 un meci cu două goluri marcate. Ambele echipe au avut câte o fază 
în care mingea a depăşit linia porţii, însă reuşitele nu au fost validate. Gaziştii au ratat în repriza a doua cât 
pentru mai multe partide, însă bara sau portarul braşovenilor au ţinut tabela imaculată.

Gaziştii au bifat un nou rezultat de egalitate şi se pregătesc de întâlnirea cu FC Vaslui

Locul 7

În urma remizei obţinute cu FC Braşov, gaziştii au acumu-
lat 40 de puncte şi rămân pe poziţia a şaptea a clasamentu-
lui Ligii întâi. Etapa următoare, Gaz Metan joacă în deplasa-
re cu FC Vaslui. Partida este programată luni, 18 aprilie, de 
la ora 20:30.

În Liga a 4-a, derbiul din-
tre Sevişul şi CSU Voinţa II s-
a soldat cu victoria categorică 
a băie ţilor lui Ioan Luca. Şe-
limbărul a trecut astfel pe pri-
ma poziţie în clasament, însă 
Sparta rămâne în plasa lideru-
lui, după cadoul 3-0, la masa 
verde, cu Şcoala de Fotbal „M. 
Stănescu“.

Etapa a 14-a 
(sâmbătă, 9 aprilie)

Sevişul Şelimbăr - CSU Vo-
inţa II 3-0 (1-0) 

Au marcat: M. Risti ’29, L. 
Tarcea ’64, G. Tănase ’75. 

Sevişul: Ad. Voicu, C. Tro-
hin, R. Purima, S. Călinescu, 
M. Popa, I. Frăţilă, R. Corco-
veanu (G. Pintili ’80), G. Tă-
nase, P. Dragomir (L. Tarcea 
’58), M. Risti, I. Iancu (C. Tu-
dor ’32). Antrenor Ioan Luca. 

Voinţa II: C. Bordea, I. Du-
mitraşcu, D. Miclea, G. Ste-
va, A. Mărginean, R. Muntea-
nu, I. Simion (A. Mantea ’65), 
R. Florea, B. Drăgoi, R. 
Constanti nescu (K. Ogheno-
vo ’51), Ad. Cîrstean. Antre-
nor Viorel Jurcă. 

Unirea Ocna Sibiului - ASA 
Sibiu 3-3 (2-1) 

Au marcat: N. Neamţu ’27, 
I. Costea ’37, ’65 / C. Iacoves-
cu ’20, R. Frăţilă ’58, C. So-
caci ’90+1. 

Unirea: G. Stănilă, L. Du-
cu, A. Mărginean, M. Pârvu, 
A. Mateescu (A. Vrâncean ’65), 
N. Neamţu, Z. Stejar (D. Du-
mitru ’31), Şt. Banciu, G. Ver-
man, V. Pocan, I. Costea. An-
trenor Gabriel Stănilă. 

ASA: A. Mathe, R. Frăţilă, 

D. Smeu, C. Iacovescu (L. Şte-
fănescu ’76), M. Herţoiu, V. 
Cîndea, A. Gancea (R. Cristea 
’37), T. Avram, D. Lomnăşan, 
V. Socaci, M. Luciu. Antrenor 
Marian Comăniciu.  

FC Tălmaciu - FC Cisnădie 
II 1-1 (0-1) 

Au marcat: I. Rus ’51 penal-
ty / D. Grecu ’42. 

FC Tălmaciu: D. Achim, I. 
Fekete, T. Morariu, Ad. Fekete, 
Cr. Olariu, Ov. Barna, I. Rus, 
N. Tănăsoiu, Şt. Ţiţirigă, Ad. 
Bîrză (I. Bolota ’78), A. Beu 
(I. Popşor ’78). Antrenor Ioan 
Păţan. 

FC Cisnădie II: G. Vărtă-
peanu, S. Pârvu, M. Armenean, 
B. Piko, I. Bărculeţ, D. Grecu, 
R. Oacă, C. Drăghiciu (N. Clon-
ţiu ’46), M. Arcaş, L. Csaszar, 
L. Şoaită (M. Stârcea ’78). An-
trenor Dan Călinescu. 

FC Avrig - Amicii Copşa 
Mică 2-2 (1-0) 

Au marcat: A. Godeanu ’14 
(autogol), C. Luca ’81) / S. 

Cetner ’53, P. Calo ’69) 
FC Avrig: M. Dobrică, Şt. 

Mereş, C. Luca, M. Ungur, A. 
Leuţă (D. Babii ’65), M. Fekete 
(A. Handaric ’21), I. Ecobici, 
F. Popescu, S. Laiu, C. Stoica, 
M. Cosovan (F. Cismaş ’37). 
Antrenor Ştefan Mereş. 

Amicii: C. Iştvan, S. Fiţi, 
A. Godeanu, S. Blanga (M. 
Giurgiu ’81), H. Luca (B. Su-
ciu ’57), D. Ciobanu, S. Cet-
ner, A. Tocu, V. Pîrţu (M. Ma-
carei ’23), M. Posa, P. Calo. 
Antrenor Petru Calo. 

Şc. F. „M. Stănescu“ - Spar-
ta Mediaş 0-3 (la masa verde)

CS Agnita a stat.

Etapa viitoare, a 16-a (sâm-
bătă, 16 aprilie, ora 11.00): FC 
Cisnădie II - Unirea Ocna Si-
biului (în tur 0-0); Sparta Me-
diaş - FC Tălmaciu (3-0); Ami-
cii Copşa Mică - Sevişul Şe-
limbăr (0-3); CS Agnita - FC 
Avrig; ASA Sibiu şi CSU Vo-
inţa II stau.

Schimbare de lider

CLASAMENT

1. Sevişul Şelimbăr 13 11 1 1 43-5 34p (+13)
2. CSU Voinţa II 14 10 2 2 34-12 32p (+8)
3. Sparta Mediaş 14 9 2 3 37-14 29p (+8)
4. CS Agnita 13 7 1 5 28-18 22p (+4)
5. Amicii Copşa Mică 13 6 1 6 18-24 19p (+1)
6. FC Avrig 14 4 4 6 23-21 16p ( - 5 )
7. FC Cisnădie II 14 4 4 6 14-23 16p ( - 5 )
8. Unirea Ocna Sib. 13 4 4 5 19-31 16p ( - 6 )
9. FC Tălmaciu 13 3 3 7 11-27 12p ( - 9 )
10. ASA Sibiu 13 3 2 8 18-33 11p ( - 8 )
11. ”M. Stănescu“ 14 0 2 12 7-41 2p (-19)
Şcoala de Fotbal „M. Stănescu“ s-a retras din campionat la finele 
turului şi pierde restul meciurilor cu 3-0, la „masa verde“.  
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